




3 
 

 
                           1. Паспорт фонда оценочных средств 

по учебной дисциплине 
ОГСЭ. 02 История 

специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) 
 

Результаты обучения  
(знания умения) 

ОК 
ЛР 

Наименование 

темы 
Наименование оценочного 

средства 
Текущий 

контроль 
Промежуточная 

аттестация 
1 2 3 4 5 

Знать: основные направления 

развития ключевых регионов мира 

на рубеже веков. Международные 

конференции о будущем 

миропорядке. Создание ООН.   

Понятия: Международный 

трибунал, геноцид, 

демилитаризация и декартелизация 

 
ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 1, 
ЛР2, 
ЛР5 

Послевоенное 

мирное 

урегулирование. 

Начало «холодной» 

войны. 

Задания для 

общей 

проверки 

знаний 
 
 

 
 

Тест по учебной 

дисциплине  

Знать: сущность и причины 

локальных, региональных, 

межгосударственных конфликтов. 

причины «холодной войны», «план 

Маршала» и раскол Европы, 

создание двухблоковой системы.  
Уметь: ориентироваться в 

современной экономической, 

политической и культурной 

ситуации в России и мире.  

 
ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 5, 
ЛР 8. 

Первые конфликты 

и кризисы 

холодной войны. 

Знать: падение колониализма. 

Проблема выбора пути развития для 

освободившихся государств. 

Политика неприсоединения и 

антивоенное движение. 
Уметь:анализировать 
представленную историческую 

информацию  

ОК 02,      

ОК 03, 
ОК 05. 
ОК 06 

ОК 09 
ЛР 2, 
ЛР3, 
ЛР8 
 

Страны «Третьего 

мира», крах 

колониализма и 

борьба против 

отсталости. 

Задания для 

общей 

проверки 

знаний 
 
 
 

Знать: содержание и исторический 

анализ внутренней и внешней 

политики.понятия «государства 

благоденствия», «Уотергейтский 

скандал», «холодная война». 

Внутренняя политика США. 
Президентство Г.Трумена, 

Д.Эйзенхауэра, Л.Джонсона, 

Р.Никсона, Д.Картера, Р.Рейгана, 

Д.Буша и Б.Клинтона.  

ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 3, 
ЛР4, 
ЛР7, 
ЛР8 
 
 
 

Крупнейшие 

страны мира. 
США. 

Тест опрос 
 

Знать: основные процессы  Крупнейшие Тест опрос  
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развития ФРГ, принятие 

конституции ФРГ, Разрушение 

Берлинской стены, Договор об 

окончательном урегулировании в 

отношении ФРГ. Понятия: 

Свободная демократическая и 

Социал-демократическая партии 

ФРГ, Христианский 

демократический союз, ГДР. 
Уметь:анализироватьи различать 

историческую информацию. 

ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 3, 
ЛР4, 
ЛР6, 
ЛР8 

страны мира. 
Германия. 

 
 
 

Знать: кризис советской модели 

социализма в Восточной Европе. 

Приход к власти коммунистов,  

Демократические революции. Опыт 

демократического развития. 

Межнациональные конфликты. 
Уметь:анализироватьи различать 

историческую информацию, 
исторические объяснения. 

ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 1,  
ЛР 3, 
ЛР 4, 
ЛР 7, 
ЛР8 
          

Развитие стран 

Восточной Европы 

во второй половине 

20 века. 

Тест опрос 
 

Знать: содержание и исторический 

анализ внутренней и внешней 

политики. Японское 

«экономическое чудо». Новые 

Индустриальные Страны (НИС) и 

пополнение их рядов. 

ОК 02, 

ОК 03, 

ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 3, 
ЛР 4, 
ЛР 7, 
ЛР 8       
 

Социально-
экономическое и 

политическое 

развитие 

государств 

Восточной и 

Южной Азии во 

второй половине 

XX века. Япония. 

Задания для 

общей 

проверки 

знаний 
 

Знать: строительство основ 

социализма. Социально-
политические эксперименты в КНР. 

Курс прагматических реформ. 

Внешняя политика Китая. Понятия 

«большой скачок», «культурная 

революция», хунвейбины, 

свободная экономическая зона. 
Уметь:анализироватьи различать 

историческую информацию, 
исторические объяснения. 

ОК 02, 

ОК 03, 

ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 3, 
ЛР4, 
ЛР7, 
ЛР8 
              

Социально-
экономическое и 

политическое 

развитие 

государств 

Восточной и 

Южной Азии во 

второй половине 

XX века. Китай. 

Знать: содержание и исторический 

анализ внутренней и внешней 

политики, предоставление 

независимости и раздел страны. 

Особенности политики 

модернизации. Понятие «Зеленая 

революция» 

ОК 02, 

ОК 03, 

ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 3, 
ЛР4, 
ЛР7, 
ЛР8 

Социально-
экономическое и 

политическое 

развитие 

государств 

Восточной и 

Южной Азии во 

второй половине 

XX века. Индия. 
Знать: Левые режимы. Кубинская ОК 02, Латинская Тест опрос 
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революция. Модернизация и 

военные диктатуры. 

Интеграционные процессы в 

Латинской Америке.   

ОК 03, 

ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 3, 
ЛР4, 
ЛР7, 
ЛР8 

Америка. 

Проблемы развития 

во второй половине 

XX-нач. XXI века. 

 

Знать: принципы и содержание 

важнейших сфер  внешней 

политики, правовых и 

законодательных актов мирового и 

регионального значения, влияющих 

на сферу внешней политики 

мировых регионов и государств. 

ОК 02, 

ОК 03, 

ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 1, 
ЛР2, 
ЛР3, 
ЛР7 

Международные 

отношения во 

второй половине 

XX века. От 

двухполюсной 

системы к новой 

политической 

модели. 

Устный 

опрос 
 

Знать: содержание и понятийный 

аппарат  глобализации, глобальных 

процессов, причинно-следственных 

глобальных изменений. 
Возможности предотвращения 

экологической катастрофы. 
Уметь: использовать 

приобретенные знания в 

повседневной жизни для 

определения собственной позиции 

по отношению к явлениям 
современной жизни, исходя из их 

исторической обусловленности 

ОК 02, 

ОК 03, 

ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 1, 
ЛР2, 
ЛР3, 
 ЛР7, 
ЛР8 

Глобализация и 

глобальные вызовы 

человеческой 

цивилизации, 

мировая политика. 

Задания для 

общей 

проверки 

знаний 
 

Знать: Военная угроза. Проблема 

ресурсов в экологии. Глобализация 

экономики и ее последствия. 

Проблемы цены прогресса, рост 

«факторов риска» в мировом 

развитии 
Уметь: определения собственной 

позиции по отношению к явлениям 

современной жизни, исходя из их 

исторической обусловленности. 

ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 1, 
ЛР2, 
ЛР3, 
 ЛР7 
 
 

Международные 

отношения в 

области 

национальной, 

региональной и 

глобальной 

безопасности. 

Знать: назначение ООН, НАТО, ЕС 

и других организаций и основные 

направления их деятельности; 
Уметь: осознавать себя как 

представителя исторически 

сложившегося гражданского, 

этнокультурного, 

конфессионального сообщества, 

гражданина РФ. 

ОК 02, 

ОК 03, 
ОК 05, 
ОК 06, 

ОК 09 
ЛР 1, 
ЛР2, 
ЛР3, 
ЛР7, 
ЛР8 

Международное 

сотрудничество в 

области 

противодействия 

международному 

терроризму   и 

идеологическому 

экстремизму. 
 

Задания для 

общей 

проверки 

знаний  
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2.Комплект оценочных средства  

1. Задания для текущего контроля успеваемости 

Раздел 1. Послевоенное мирное урегулирование. Начало «холодной» 
войны. 

 
Тема 1.1. Послевоенное мирное урегулирование в Европе. 

Тема 1.2.   Первые конфликты и кризисы холодной войны. 
 

Задания для общей проверки знаний 
Задание 1 Тест опрос 
1.В области экономики апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС взял курс на: 
А) отказ от административно-командной системы управления 
В) приватизацию 
С) создание рыночной экономики 
Д) ускорение 
Е) радикальные экономические реформы 
2.Вьетнамский народ вел борьбу против французских колонизаторов в период: 
А)1945-54 гг. 
В) 1971-72 гг. 
С) 1964-68 гг. 
Д) 1973-74 гг. 
Е) 1954-64 гг. 
3.. Начало «Холодной войны» по традиции связывают с: 
А) созданием НАТО 
В) Корейской войной 1950-1953 гг. 
С) Испытанием советского атомного оружия 
Д) образованием Организации Варшавского договора 
Е) речью У.Черчилля в Фултоне 
4. Моделью национального и экономического развития для Ю.Кореи стал(а): 
А) Япония 
В) Западная Европа 
С) США 
Д) Китай 
Е) СССР 
5.Беловежское соглашение 1991 г. Объявило 

А)принятие новой КонституцииСССР 
В) вывод советских войск из ГДР 
С) роспуск СССР, создание СНГ 
Д) создание ГКЧП 
Е) роспуск КПСС 
6.. «Холодная война» охватила период: 
А) 90-е годы XX века 
В) 30-40ые годы XX века 
С) 40-80ые годы XX века 
Д) 20-30ые годы XX века 
Е) начало XX века 

7. В конце XX века произошел распад государства: 
А) Болгария 
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В) Румыния 
С) Югославия 
Д) Польша 
Е) Албания 
8.С целью сохранения и укрепления СНГ в 1993 году: 
А) был введен безвизовый режим 
В) была создана единая рублевая зона 
С) был  введен единый паспорт 
Д) был принят устав СНГ 
Е) были введены миротворческие силы ООН 
9.Сущность политики « тэтчеризма» в Англии 
А) Отмена репрессивного закона о профсоюзах 
В) введение новой комплексной системы социального образования 
С) повышение заработной платы 
Д) широкомасштабная приватизация в государственном секторе 
Е) национализация крупной промышленности 
10. США принял активное участие в войне против С. Вьетнама в: 
А) 1954-68 гг. 
В) 1970-73 гг. 
С) 1969-70 гг. 
Д) 1965-85 гг. 
Е) 1965-73 гг. 
11. 5 августа 1963 г. в Москве был подписан договор: 
А) мораторий на ядерное испытание 
В) ограничение обычного вооружения в Европе 
С) сокращение ракет среднего радиуса действия 
Д) запрещение испытаний ядерного оружия в 3-х средах: 
Е) ограничение стратегического вооружения 
12. К странам Восточной Европы в послевоенный период относили: 
А) Испания, Португалия, Греция 
В) Польша, Венгрия, Румыния 
С) Дания, Норвегия, Швеция 
Д) Франция, Бельгия, Голландия 
Е) Германия, Италия, Испания 
13.В 80-90ые годы XX века самых высоких темпов экономического роста в Латинской 

Америке достигла: 
А) Бразилия  
В) Венесуэла 
С) Куба 
Д) Чили 
Е) Аргентина 
14.Президент Египта, один из инициаторов создания Движения неприсоединения 
А) Дж. Неру  
В) Г.А. Насер 
С) Садат 
Д) Сукарно 
Е) Кастро 
15.Антисоциалистическое выступление в Венгрии произошло в 
А) 1945г. 
В) 1951г. 
С) 1956г. 
Д)1953г. 
Е) 1959г. 
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16. Лейбористское правительство в Великобритании с 1945 по 1951г. возглавлял: 
А. У. Черчилль 
В. К. Эттли 
С. М. Тетчер 
Д. А. Иден 
Е. Г. Макмиллан 
17. Инициаторами создания НАТО были: 
А. США 
В. Великобритания 
С. Франция 
Д. США и Великобритания 
Е. Великобритания и Франция 
18. Великобритания предоставила Индии статус доминиона в: 
А) 1945 г. 
В) 1948 г. 
С) 1947 г. 
Д) 1946 г. 
Е) 1949 г 
19. В середине 50-х годов XX века этот регион стал одним из наиболее важных в мировой 

политике: 
А) Южно-Восточная Азия 
В) Ближневосточный 
С) Восточная Европа 
Д) Южная Азия 
Е) Центральная Америка 
20. М. Тэтчер являлась премьер-министром Великобритании в: 
А) 1979-90 гг. 
В) 1978-1992 гг. 
С) 1970-1980 гг. 
Д) 1975-1985 гг. 
Е) 1979-1995 гг. 
21. Кто был избран Председателем Верховного Совета России в июне 1990 года? 
А.Г.А.Зюганов  
В.Б.Н.Ельцин  
С.А.Д.Сахаров 
22. Отметьте 6 черт общественно-политической ситуации в СССР в 1990-1991 гг. 
1.возникновение и рост забастовочного движения  
2.прекращение сопротивления экономическим и политическим реформам со стороны 

консервативно настроенного партийного аппарата  
3.нарастание национального сепаратизма в республиках СССР  
4.поляризация общественного сознания  
5.наступление общественной апатии, падение интереса граждан к политическим событиям  
6.создание альтернативной политической партии, начавшей играть роль распадающейся 

КПСС  
7.усиление консервативных тенденций в КПСС  
8.восстановление общественно-политического влияния КПСС, которое она имела до 1985 

года  
9.обострение межнациональных отношений, столкновения на национальной почве в ряде 

республик СССР  
10.выдвижение бастующими шахтерами требований отставки М.С.Горбачева и смены 

политического курса 
23. Отметьте 5 черт и мероприятий внешней политики СССР в 1964-1985 гг 
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1. инициатива ввода войск стран Варшавского Договора в Чехословакию  
2.ввод советских войск в Венгрию  
3.размещение ядерных ракет на Кубе  
4.претензии на контроль над Черноморскими проливами  
5.участие советских представителей в Совещании по безопасности и 6.сотрудничеству в 
Европе  
7.подписание Договора о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, 8.космическом 

пространстве и под водой  
9.попытка разрядки напряженности в отношениях с США и странами НАТО . 
 
Задание 2 .Проверь себя  
 

Дайте определения: 
Экстремизм   – _____________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Колониализм  – ____________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Варшавский договор  – __________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
СЭВ  – _________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
НАФТА– ________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
ООН – ______________________________________ 
_________________________________________________________________ 
НАТО – _______________________________________  
_________________________________________________________________ 

 
Перечисли…. 

Плюсы Плана Маршалла   – ___________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Виды национальной безопасности  – ______________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Глобальные проблемы общества  – _______________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Рейганомика  – _ее типы________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Виды НЭПА  – __________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
Плюсы «Большого скачка»  – ___________________________________________ 
____________________________________________________________________ 
Минусы «Культурной революции»  – __________________________________________ 
____________________________________________________________________ 
Руководящие органы ОВД  – _________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 
 

Раскрой особенности ……. 
Политики Аденауэра – ________________________________  
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_________________________________________________________________ 
Политики Никсона – ____________________________________  
_________________________________________________________________ 
Политики Людвига Эрхарда – _____________________________________  
_________________________________________________________________ 
Политики Буша – _______________________________________________  
_________________________________________________________________ 
Политики Рейгана  – _______________________________________________  

 
 

Тема 1.3.Страны «Третьего мира», крах колониализма и борьба против отсталости. 
 

Задания для общей проверки знаний 
 
Задание 1  
1. Политика «тэтчеризма» предполагала: 
А) полную занятость населения 
В) бюджетный дефицит 
С) создание «государства благоденствия» 
Д) государственное регулирование экономики 
Е) ограничение государственного регулирования экономики 
2. Годы французско-вьетнамской войны: 
А) 1945-1954 
В) 1946-1954 
С) 1946-1955 
Д) 1947-1954 
Е) 1947-1953 
3. Берлинская стена пала: 
А) 9сентября 1989г. 
В) 9октября 1989г. 
С) 9ноября 1989г. 
D) 9августа 1989г. 
Е) 9декабря 1989г. 
4.« Буря в пустыне» - это … 
А) Действия многонациональных сил ООН против Иранского вторжения в Кувейт. 
В) Война на территории Африки. 
С) Конфликт в Эфиопии. 
D) Экологическая катастрофа. 
Е) События в районе Халхин – Гол. 
5.Годы правления М. С.  Горбачева: 

А) 1985 – 1991 г. 
В) 1963 – 1982 г. 
С) 1982 – 1985 г. 
D) 1953 – 1964 г. 
Е) 1991 1995 г. 
6.После объединения ФРГ иГДР первое общегерманское правительство канцлер 
А) А. Меркель 
В) В. Бранд 
С) Г. Шредер 
D) Г. Коль 
Е) Э. Хонеккер 
7. Берлинская стена была возведена в 
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А) 1960г. 
В) 1961г. 
С) 1962г. 
D) 1963г. 
Е) 1964г. 
8. Германия была разделена на две части: 
А) в 1945г. 
В) в 1947г. 
С) в 1948г. 
D) в 1949г. 
Е) в 1950г. 
9. Государство вошедшее в Варшавский договор: 
А) Бельгия 
В) Австрия 
С) Венгрия 
D) Монголия 
Е) Греция 
10. 19-21 августа 1991 года произошли события в СССР: 

     А) Очередной съезд народных депутатов. 
     В) Вывод советских войск из Афганистана. 
     С) Попытка государственного переворота. 
     D) Выборы президента России. 
     Е) Референдум по проблеме сохранения СССР. 

11. В 1947-1948 гг. в странах Восточной Европы завершился процесс утверждения 

единовластия, получивший название: 
А) «Буржуазная революция». 
В) «Буржуазно-демократическая революция». 
С) «Либерально-демократическая революция». 
D) « Национально-освободительное движение». 
Е) «Народно-демократическая революция». 
12. Провозгласили создание Германской Демократической Республики: 
А) 7октября 1949года 
Б) 20июня 1948года 
С) 14августа 1948года 
D) 7сентября 1949года 
Е) 20сентября 1949года 
13. ГКЧП был создан 19августа 1991года, так как: 
А) 20августа предполагалосьподписание нового Союзного договора 
В) Для решения проблемы Прибалтийских республик. 
С) Случайно 
D) 17августа резко ухудшилось состояние здоровья М.С. Горбачева. 
Е) 18августа М.С. Горбачев передал свои полномочия вице-президенту. 
14. США и НАТО в марте1999г. подвергли бомбардировкам территорию: 
А) Ирана 
В) Сербии и края Косово. 
С) Ирака 
D) Острова Гренада 
Е) Кувейта 
15. Год образования ФРГ:  
А) 1951 г. 
В) 1945 г.  
С) 1948 г.  
D) 1947 г.  
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Е) 1949 г. 
16.  В 1962 году советские ракеты были размещены:  
А). Во Вьетнаме. 
В) В Чехословакии.  
С) В ГДР.  
D) В Монголии.  
Е) На Кубе. 
17.  Власти ГДР по согласованию с СССР возвели в одну ночь стену вокруг Западного 

Берлина и установили контрольно-пропускные пункты на границе: 
A) 5 марта 1960 г. 
B) 4 июля 1959 г. 
C)  10 мая 1967 г. 
D)  13 августа1961 г. 
E)  1 сентября 1975 г. 
18. В 1978 году в Афганистане свергнут режим:  
А) М.Дауда 
В)Х.Амина 
C) М.Юсуфа 
D) Н.Тараки 
E) Б.Кармаля 
19.  Ограниченный контингент советских войск присутствовал в Афганистане в период: 
A)  1970-1980 годы. 
B)  1979-1989 годы. 
C)  1985-1995 годы. 
D)  1980-1990 годы. 
E)  1975-1985 годы 
20. Сущность Перестройки в СССР в 1980-ые годы: 
A) Научно-технический прогресс плюс ускорение. 
B) Ограничить производственно-экономическую демократию. 
C) Развить механизм социалистической экономики.    
D) Непризнание рыночных отношений. 
Е) Ограничить иностранный капитал. 
21. Кто избрал М.С.Горбачева Президентом СССР? 
1.I съезд народных депутатов СССР  
2.Верховный Совет СССР  
3.III Съезд народных депутатов СССР 
22. Отметьте 8 черт социально-экономической ситуации в 1990-1991 гг 
1.успешное осуществление структурной перестройки в экономике  
2.общее сокращение объемов производства  
3.введение нормированного распределения продуктов питания  
4.начало приватизации государственной собственности  
5.усиление инфляции, постепенное обесценивание рубля  
6.рост числа убыточных предприятий  
7.распад колхозов на индивидуальные крестьянские хозяйства  
8.укрепление советского рубля, начало его свободного обмена на иностранную валюту  
9.сокращение золотого запаса СССР  
10.рост внутреннего и внешнего долга СССР  
11.расширение торговых связей СССР со странами Западной Европы  
12.возрастание роли натурального (бартерного) обмена в экономике  
13.полная ликвидация командно-административной системы руководства экономикой  
23. Отметьте 6 экономических преобразований, осуществленных в СССР в 1985- 1990 гг 
1.попытка ускорения социально-экономического развития страны путем 2.увеличения 

капиталовложений в машиностроение  
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3.широкомасштабная приватизация государственной собственности  
4.ограничение сферы товарно-денежных отношений  
5.развитие кооперации  
6.попытка введения хозяйственной самостоятельности предприятий  
7.объединение государственных предприятий в тресты и концерны  
8.создание акционерных коммерческих банков  
9.сокращение числа отраслевых министерств  
10.создание системы территориальных совнархозов  
11.полный отказ от практики размещения государственного заказа на предприятиях  
12.узаконение индивидуальной трудовой деятельности граждан СССР  
13.коренное изменение системы образования розничных цен, отказ от их директивного 

назначения  
14.фактический отказ от пятилетнего планирования 
 
Задание 2 
Напишите определения: 

 
Марксизм – _____________________________________ 
____________________________________________________________ 
Абстракционизм – ____________________________________ 
____________________________________________________________ 
Сепаратизм – _______________________________________ 
____________________________________________________________ 
Конституция – ____________________________________________  
______________________________________________________________ 
Совет министров– _________________________________  
______________________________________________________________ 
Колония – _______________________________  
______________________________________________________________ 
Негритюда– _________________________________________________  
______________________________________________________________ 
Панисламизм  – __________________________________________________  
______________________________________________________________ 
Духовенство  – ______________________________________________ 
______________________________________________________________ 

 

Раздел 2. Основные социально-экономические и политические тенденции 

развития стран во второй половине ХХ века. 
 

Тема 2.1.Крупнейшие страны мира.  США.

 
Тест опрос  

1. Объединение ФРГ и ГДР произошло в: 
A) 1945 г. 
B) 1949 г. 
C) 1990 г. 
D) 1985 г. 
E) 1961 г. 
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2. Декларация о прекращении существования СССР была принята: 
A) январь 1994 г. 
B) декабрь 1991 г. 
C) ноябрь 1992 г. 
D) апрель1993 г. 
E) октябрь 1989 г 
3. Демократические революции в странах Восточной Европы 1989-1991 гг. привели к: 
A) Восстановлению либеральной демократии и рыночной экономики. 
B) Реставрации конституционной монархии. 
C) Административно-командной экономике. 
D) Созданию социалистического лагеря. 
E) Утверждению тоталитарного социализма. 
4. Арабские страны во время ближневосточного конфликта в 1950-1980-ые годы, 

получали военно-политическую поддержку от: 
A) СССР. 
B) Японии. 
C) Франции. 
D) Великобритании. 
E) США. 
5. Победа лейбориста Г. Вильсона (1964 - 1970) открыла в Великобритании эру: 
A) «Холодной войны». 
B) Распада империи. 
C) «Плавного и либерального прогресса». 
D) Технократии. 
E) «Ветра перемен». 
6. В середине 80-х годов XX века в СССР произошла тяжелейшая катастрофа, 

взорвалась: 
A) Минская АЭС.    
B) Чернобыльская АЭС. 
C) Курская АЭС. 
D) Белгородская АЭС. 
E) Ленинаканская АЭС. 
7. Бывшая страна "социалистического содружества", пережившая процесс распада: 
A) Югославия.  
B) Румыния. 
C) Венгрия. 
D) Албания. 
E) Польша. 
8. "Бархатная" революция в Чехословакии произошла:- 
A) ноябрь 1992 г. 
B) февраль 1948 г. 
C) август 1968 г. 
D) ноябрь1989 г. 
E) декабрь 1992 г. 
9. СНГ было создано: 
A) В 1993 году 
B) В 1994 году 
C) В 1992 году. 
D) В 1991 -году 
E) В 1990 году 
10. Первым канцлером объединенной Германии в 1990 году стал: 
A) Г.Коль. 
B) Г.Шредер. 
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C) Л.Валенса. 
D) Ж.Желев. 
E) В. Гавел. 
11. Беловежское соглашение 1991года объявило:  
А) Вывод советских войск из ГДР.  
В) Роспуск КПСС!  
С) Создание ГКЧП.  
D) Принятие новой Конституции СССР.  
Е) Роспуск СССР, создание СНГ.  
12. СССР прекратил свое существование в 
A) 1990 году. 
B) 1991 году. 
C)  1992 году. 
D) 1993 году. 
E) 1994 году. 
13. События 11 сентября 2001 года в США подчеркнули нарастание глобальной 

проблемы: 
A) Развивающихся стран. 
B) Энергетической. 
C) Экологической. 
D) Международного терроризма. 
E) Демографической. 
14. Н.С. Хрущев отстранен от власти решением Октябрьского Пленума ЦК КПСС: 
A)  1964 года. 
B)  1962 года. 
C)  1963 года. 
D)  1965 года. 
E)  1961 года. 
15. Московский договор о запрещении ядерных испытаний в трех средах был подписан 

в: 
A)  1960 г. 
B)  1973 г. 
C)  1965 г. 
D)  1970 г. 
E)  1963 г. 
16. В 1962 г. произошло событие: 
A) XX съезд КПСС. 
B) Карибский кризис. 
C) Полет Ю. А. Гагарина в космос. 
D) Арабо-израильская война. 
Е) Первый запуск искусственного спутника Земли. 
17. Первый канцлер ФРГ:  
А)Г. Коль.  
В) О. Гротеволь.  
С) К. Аденауэр.  
D) Г. Шредер.  
Е) В. Брандт.  
18. По корейскому конфликту соглашение о перемирии было подписано в 
A) 1954 г. 
B) 1955 г. 
C) 1951 г. 
D) 1953 г. 
E)  1952 т. 
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19. Августовский политический кризис, создание ГКЧП датируется: 
A) 1994 г. 
B)  1991 г. 
C) 1992 г. 
D)  1993 г. 
E)  1990 г. 
20. Договор о создании военно-политического союза социалистических стран был 

подписан в столице: 
A) Болгарии. 
B) СССР. 
C) Венгрии. 
D) Чехословакии. 
E) Польши. 
21. Кто занял пост Генерального секретаря ЦК КПСС после смерти Л.И.Брежнева 
А.М.С.Горбачев  
В.К.У.Черненко  
С.Ю.В.Андропов 
22. Отметьте 11 черт общественно-политической жизни СССР в 1985-1989 гг 
1.осуществление политики "гласности", критика отрицательных явлений советской 

действительности. 
2.резкое увеличение количества желающих вступить в КПСС и ВЛКСМ  
3.резкий рост интереса читателей к публикациям периодических изданий, 4.увеличение 

тиражей газет и журналов  
5.критический пересмотр и переосмысление истории России советского периода  
6.нарастание общественной апатии, равнодушие к попыткам политических реформ со стороны 

советского руководства  
7.ограничение преследования инакомыслящих  
8.публикация литературных и философских произведений, запрещенных в предшествующие 

периоды  
9.проведение массовых митингов с требованиями прекращения политики перестройки  
10.широкое отражение в средствах массовой информации происходящих в жизни общества 

изменений  
11.нарастание поляризации общественных сил  
12.безоговорочная поддержка обществом абсолютно всех реформаторских начинаний 

советского руководства  
13.господство атмосферы массовой истерии и психоза  
14.резкое усиление влияния националистических движений всоюзных республиках  
15.возникновение широких общественных движений и неформальных организаций  
16.массовые протесты против введения в СССР частной собственности  
17.обеспечение фактической, а не декларативной свободы вероисповедания  
18.постепенное нарастание недовольства общества политическим курсом, 

олицетворявшимсяМ.С.Горбачевым 
23. Отметьте 4 черты внутриполитического курса СССР в период правления 

Ю.В.Андропова 
1.смягчение цензуры  
2.полная преемственность с внутриполитическим курсом Л.И.Брежнева  
3.ужесточение мер, направленных на укрепление трудовой дисциплины  
4.освобождение от должностей некоторых высокопоставленных партийных 5.функционеров 

брежневского периода  
6.начало политического диалога с инакомыслящими  
7.борьба с коррупцией в высших эшелонах власти  
8.возобновление борьбы с "безродным космополитизмом"  
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9.ужесточение борьбы с проявлением инакомыслия  
10.организация дискуссии в печати о целесообразности сохранения колхозного строя 
 

 
Тема 2.2 .Крупнейшие страны мира. Германия. 

 
Тест опрос 

1. Московский договор 1963 года о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в 

космосе и под водой не был подписан:  
А) Англией и Францией.  
В) Францией и Китаем.  
С) Китаем и СССР.  
D)CCCP и Англией.  
Е) СССР и США 
2. Конференция по проблемам послевоенного устройства и развития Европы в 1945 году 

проходила в: 
A)  Крыму. 
B)  Каире. 
C)  Тегеране. 
D)  Москве. 
E)  Потсдаме. 
3. В марте 1985 г. на пост Генерального секретаря ЦК КПСС был избран: 
A) Горбачёв. 
B) Черненко. 
C) Рыжков. 
D) Ельцин. 
E) Андропов. 
4. По Эвианскому договору (1962 г.) 
А) Франция оказала экономическую помощь Алжиру 
B) Франция захватила Алжир 
C) Алжир получил независимость 
D) Алжир стал полуколонией Франции 
E) Алжир стал доминионом Франции 
5. После капитуляции во Второй мировой войне Германия Была разделена на зоны 

оккупации: 
A) Две.  
B) Три. 
C) Шесть. 
D) Четыре. 
E) Пять. 
6.Когда образовалось государство Израиль? 
А) 1946 
В) 1947 
С) 1948 
D) 1949 
Е) 1950 
7.Член НАТО: 
А) Украина 
В) Грузия 
С) Армения 
D) Эстония 
Е) Белоруссия 
8. Не вошла в ЕС: 
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А) Чехия 
В) Словакия 
С) Словения 
D) Албания 
Е) Польша 
9. Название договора о Европейском союзе: 

А) Маастрихтское соглашение 
В) Хельсинское соглашение 
С) Ницценское соглашение 
D) Амстердамское соглашение 
Е) Парижское соглашение 

10. 25 декабря 1991 года М.Горбачев заявил о своем уходе с поста Президента СССР в 

связи с: 
A) Уходом на пенсию. 
B) Тяжелой болезнью. 
C) Окончанием срока полномочий. 
D) Процедурой импичмента. 
E) Прекращением существования СССР. 
11. Годы правления Маргарет Тэтчер: 
A) 1979-1990 годы. 
B) 1985-1995 годы. 
C) 1985-2000 годы. 
D) 1981-1988 годы. 
E) 1964-1980 годы. 
12. Помощь Японии для восстановления разрушенной войной экономики 

предоставил(и): 
A) СССР. 
B) Англия. 
C) Франция.  
D)США. 
Е) Китай. 
13. Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) состоялось: 
A) Июль-август 1945 г., Потсдам. 
B) Сентябрь 1951 г., Сан-Франциско. 
C) Апрель 1955 г., Бандунг. 
D) Май 1955 г., Варшава. 
E) Июль-август 1975 г., Хельсинки. 
14. Период в истории Франции с 1946 года: 
А) Вторая республика 
В) Четвертая республика 
С) Третья республика 
D) Пятая республика 
Е) Первая республика 
15. Какая страна не вошла в «план Маршалла»: 
А) Греция 
В) Венгрия 
С) Италия 
D) Франция 
Е) Германия 
16. Индия провозгласила независимость в: 
А) 1945 г. 
В) 1946 г. 
С) 1947 г. 
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D) 1948 г. 
Е) 1949 г. 
17. При каком президенте Франция вышла из НАТО: 
А) Ш.деГолле 
В) Ж. Помпиду 
С) Ф. Миттеране 
D) Ж. Шираке 
Е) В. Жискар д’Эстен 
18. Когда был подписан Договор об ОСВ – 1: 
А) Д.Кеннеди 
В) Л. Джонсон 
С) Р. Никсон 
D) Дж. Картер 
Е) Р.Рейган 
19. Когда был подписан Договор об ОСВ-2: 
А) в 1979 г. 
В) в 1987 г. 
С) в 1982 г. 
D) в1990 г. 
Е) в 1980 г. 
20. Когда был отменен «Варшавский договор»: 
А) 1991 г. 
В) 1992 г. 
С) 1993 г. 
D) 1994 г. 
Е) 1990 г. 
21. Кто занял пост Председателя Советов Министров СССР в октябре 1964г. 
1.А.А.Громыко  
2.Н.В.Подгорный  
3.А.Н.Косыгин  
4.Ю.В.Андропов 
 
Отметьте 12 политических реформ, осуществленных в СССР в 1985-1990 гг 
1.роспуск КПСС  
2.введение гласности и последующее установление свободы печати  
3.реабилитация жертв политических репрессий 30-50-х гг . 
4.смена руководящих кадров в КПСС  
5.введение национальных квот при приеме в вузы и на работу в некоторые особо престижные 

учреждения и на предприятия  
6.усиление борьбы за повышение трудовой дисциплины  
7.появление практики выборности руководителей предприятий и учреждений  
8.официальныйотказ от социалистической системы  
9.провозглашение курса на создание "социалистического правового государства"  
10.превращение Верховного Совета СССР в постоянно действующий парламент  
11.ликвидация Съезда народных депутатов СССР  
12.созыв Съезда народных депутатов СССР  
13.принятие новой Конституции СССР  
14.введение поста Президента СССР  
15.разгон и запрет начавших создаваться политических партий, альтернативных КПСС  
16.превращение СССР в конфедерацию независимых государств  
17.проведение выборов в Советы всех уровней на альтернативной основе  
18.созыв Съезда народных депутатов РСФСР  
19.созыв Государственной Думы РСФСР  
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20.принятие Декларации о государственном суверенитете РСФСР  
21.отмена статьи Конституции СССР, обеспечивавшей КПСС роль руководящей и 

22.направляющей силы советского общества  
23.демонтаж системы Советов всех уровней  
24.ликвидация органов государственной безопасности  
25.допущение существование различных политических союзов и партий 
 

 
 
 
 

Тема 2.3 Развитие стран Восточной Европы во второй половине ХХ 
века. 

 
Тест опрос 

1. Премьер-министр, который вывил Великобританию из затяжного кризиса: 
А) Г.Вильсон 
В) М.Тэтчер 
С) Э. Хит 
D) Дж. Мейджор 
Е) Т.Блэр 
2. В Советском Союзе Совет народных комиссаров был переименован в Совет 

Министров в: 
A)  1949 г. 
B)  1948 г. 
C)  1945 г. 
D)  1947 г. 
E)  1946 т. 
3. Особенно важную роль в проведении общеевропейского совещания по безопасности и 

сотрудничеству в 1975 году сыграла: 
A) США. 
B) СССР. 
C) Англия. 
D) Финляндия. 
E) Франция 
4. Германская Демократическая Республика образована: 
A) 4 апреля 1949 г. 
B) 25 января 1949 г. 
C) 8 мая 1949 г. 
D) 20 июня1948 г. 
E) 7 октября 1949 г. 
5. Причина продовольственной проблемы в СССР в 1980-ые годы: 
A) Игнорирование интересов крестьянства. 
B) Урбанизация. 
C) Рост покупательной способности населения. 
D) Недостаток пахотных земель. 
E) Отсутствие техники и машин на селе. 
6. Членом, какой партии был В. Брандт: 
А) ХДС 
В) ХДС/ХСС 
С) СДПГ 
D) СВДП 
Е) КПГ 
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7. В какой стране в связи с кризисом, пришел к власти де Голль: 
А) Марокко 
В) Тунис 
С) Франция 
D) Корсика 
Е) Италия 
8. После Второй мировой войны Япония быстро восстанавливалась 
благодаря помощи: 
A) Китая. 
B) СССР. 
C) Германии. 
D) СШA. 
Е) Кореи. 
9. В 1991 г., 1996 г., 2000 г. президенты Российской Федерации вступили в должность в 

результате: 
А) избрания Государственной Думой; 
С) назначения Федеральным Собранием; 
C) всенародных выборов; 
D) назначения Конституционным судом. 
10.Какая сфера народного хозяйства развивалась в СССР в первые годы после 

окончания Великой Отечественной войны наиболее быстрыми темпами? 
A) сельское хозяйство; 
B) тяжелая промышленность; 
C) социальная сфера; 
D) легкая промышленность. 
11. Советско-американские соглашения о контроле над стратегическими вооружениями 

и ограничении систем противоракетной обороны в 1972 г. в Москве подписали: 
A) Л.И. Брежнев и Р. Никсон; 
B) И.В. Сталин и Г. Трумэн; 
C) Н.С. Хрущев и Д. Кеннеди; 
D) М.С. Горбачев и Р. Рейган. 
12. Что объединяет имена Г.М. Маленкова, А.Н. Косыгина, Н.И. Рыжкова? 
A) участие в «антипартийной группе» после смерти И.В. Сталина; 
B) пребывание на посту Генерального секретаря ЦК КПСС; 
C) проведение радикальных экономических реформ; 
D) пребывание на посту главы правительства СССР. 
13. Полученные гражданами России в начале 1990-х гг. ваучеры – это: 
A) облигации государственного займа; 
B) акции владельцев предприятий; 
C) приватизационные чеки; 
14. Какой из указанных периодов получил название «оттепель»? 
A) 1945 – 1953 гг.; 
B) 1953 – 1964 гг.; 
C) 1964 – 1985 гг.; 
D) 1985 – 1991 гг. 
15. Программа освоения в СССР целинных и залежных земель была принята по 

инициативе: 
A) Н.С. Хрущева; 
B) Л.И. Брежнева; 
C) Ю.В. Андропова; 
D) М.С. Горбачева. 
16. Первым президентом СССР был: 
A) Б.Н. Ельцин; 
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B) В.С. Черномырдин; 
C) М.С. Горбачев; 
D) Е.Т. Гайдар. 
17. В каком году Н.С. Хрущев был избран первым секретарем ЦК КПСС? 
A) 1953 г.; 
B) 1964 г.; 
C) 1976 г.; 
D) 1985 г. 
18. На XX съезде КПСС был(а): 
A) подвергнут критике культ личности И.В. Сталина; 
B) принята новая программа партии; 
C) одобрен курс на перестройку; 
D) отстранен от должности Первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущев. 
19. Какое событие означало окончание процесса разрядки международной 

напряженности в 1970-е гг.? 
A) ввод войск ОВД в Чехословакию; 
B) ввод советских войск в Афганистан; 
C) Карибский кризис; 
D) война в Корее. 
20. В каком году в СССР были проведены испытания первой атомной бомбы? 
A) 1945 г.; 
B) 1949 г.; 
C) 1959 г.; 
D) 1964 г. 
21. Кто сменил Сталина на посту Председателя Совета Министров СССР в марте 1953 г. 
A.Маленков  
B.Хрущев  
C.Берия  
D.Молотов 
22. Отметьте 9 составляющих экономических реформ А.Н.Косыгина 
1.ликвидация системы совнархозов  
2.замена отраслевых министерств системой совнархозов  
3.сокращение числа плановых показателей  
4.ликвидация Госплана СССР, отказ от пятилетнего планирования  
5.попытка перехода к оценке выполнения плана в объеме реализованной продукции, а не 

валовых показателей  
6.создание на предприятиях фондов материального поощрения  
7.повсеместное внедрение кооперации в промышленности  
8.повышение закупочных цен в сельском хозяйстве  
9.введениефиксированного продналога и права колхозов реализовывать свою продукцию на 

рынке по свободным ценам  
10.введение стабильных денежных окладов в колхозах  
11.продажа мелких предприятий в частные руки  
12.сокращение сферы товарно-денежного обращения, введение прямого товаро- и 

продуктообмена  
13.снятие введенных при Н.С.Хрущеве ограничений на ведение личного подсобного хозяйства 

колхозников  
14.ужесточение введенных при Н.С.Хрущеве ограничений наведение личного подсобного 

хозяйства колхозников  
15.освоение целинных земель  
16.введение пятилетних планов закупки продукции колхозов вместо ежегодных  
акционирование крупных предприятий  
17.предоставление руководству предприятий большей свободы в распоряжении прибыли  
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18.широкомасштабное привлечение иностранного капитала в советскую экономику  
19.увеличение государственных капиталовложений в сельскохозяйственное производство  
20.предоставление концессий иностранным компаниям на добычу полезных ископаемых 
23. Отметьте 6 черт советского промышленного и научно-технического развития в 

середине 1970-х- середине 1980-х гг 
1.успешное вступление СССР в новый этап научно-технической революции  
2. сохранение экстенсивного характера развития промышленности, строительство новых 

предприятий  
3.быстрое переоснащение производства, внедрение новейшей техники во всех отраслях  
4.попытка слияния науки и промышленности путем создания научно-производственных 

объединений  
5.преобладание числа занятых ручным и малоквалифицированным рудом среди    работников 

сферы материального производства  
6.значительное сокращение доли ручного и малоквалифицированного труда  
7.высокая степень милитаризации экономики, преобладание выпуска военной продукции в 

общем объеме машиностроения  
8.экспорт советских промышленных технологий в развитые страны Западной Европы  
9.поддержание промышленности за счет доходов от экспорта нефти и других видов. 
 

Тема 2.4.Социально-экономическое и политическое развитие государств Восточной и 

Южной Азии во второй половине XX века. Япония. 
Тема 2.5.Социально-экономическое и политическое развитие государств Восточной и 

Южной Азии во второй половине XX века. Китай. 
Тема 2.6.Социально-экономическое и политическое развитие государств Восточной и 

Южной Азии во второй половине XX века. Индия. 
 

Задания для общей проверки знаний 
Тест опрос 
 

1. Найдите лишнее. В Китае существовали следующие партии 

A. КПСС, КПК; 
B. ЛДП, КПК; 
C. Гоминьдан, КПСС; 
D. *Гоминьдан, КПК.  

2. Когда образовалась КНР: 

A. 1947 г.; 
B. 1948 г.; 
C. *1949 г.;  
D. 1950 г. 

3. Какое событие не происходило в Китае:  

A. гражданская война; 
B. *завоевание и подчинение Японии;  
C. «культурная революция»; 
D. аграрная реформа. 

4. Лидером партии коммунистов в Китае был: 

A. Чан Кайши; 
B. Танака; 
C. *Мао Цзэдун;  
D. Джеки Чан. 

5. Лидером Гоминьдана был:. 
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A. Мао Цзэдун; 
B. *Чан Кайши;  
C. Танака;ХаяоМиадзаки. 

6. Какая страна оказывала помощь Китаю: 

A. США; 
B. Индия; 
C. *СССР;  
D. Франция. 

7. Расположите в хронологическом порядке 

A. Гражданская война 
B. Образование КНР 
C. Аграрная реформа 
D. Культурная революция 

8. Выберите правильный ответ: 
А. После смерти Мао Цзедуна КПК пересмотрела левацкие установки 
Б. Китай не входит в постоянное членство Совета Безопасности 

A. *Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа; 
D. Оба ответа неверны. 

9. Восстановитехронологическую  последовательность нахождения у власти 

политических деятелей Индии: 

A. Махатма Ганди; 
B. Джавахарлал Неру; 
C. Индира Ганди; 
D. Раджив Ганди. 

10. Выберите правильный ответ: 
А. Мусульманскую Лигу возглавил Махатма Ганди 
Б. Княжество Кашмир полностью вошло в состав Пакистана 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа; 
D. *Оба ответа неверны.  

11. В каком году Индия получила независимость: 

A. 1946 г.; 
B. 1949 г.; 
C. 1948 г.; 
D. *1947 г.  

12. Установите хронологическую последовательность: 

A. Предоставление Индии статуса доминиона 
B. Убийство Махатмы Ганди 
C. Принятие Конституции 
D. Правление Индиры Ганди 

13. Выберите правильный ответ: 
А. Конституция Индии вступила в силу в 1960-ом году 
Б. Конституция Индии является самым объёмным правовым документом в мире 

A. Верно только А; 
B. *Верно только Б;  
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C. Оба ответа верны; 
D. Не верны оба ответа. 

14. Выберите правильный ответ: 
А. Индия и Пакистан были поделены по религиозному признаку 
Б. Лидером ИНК после смерти Дж. Неру стала Индира Ганди 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. *Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

15. К основным проблемам индийского общества НЕ относится 

A. *Сохранение кастового строя;  
B. Национальный вопрос; 
C. Проблема сепаратизма ; 
D. Демографический взрыв. 

16. Политический урок, извлечённый Японией из Второй мировой войны… 

A. сохранение авторитарной системы управления; 
B. *отказ от авторитарной системы управления;  
C. необходимость дальнейшей экспансии на континент; 
D. Создание ядерного оружия . 

17. По Конституции 1947 г. Япония  

A. президентская республика; 
B. парламентская республика; 
C. Абсолютная монархия; 
D. *парламентская монархия.  

18. Отметьте причины японского «экономического чуда» (2 ответа) 

A. *Ликвидация помещичьего землевладения, феодальных 

пережитков и передача земли крестьянам, произведённые американскими 

оккупационными властями;  
B. Высокая степень монополизации японской промышленности; 
C. *Строительство социализма; 
D. полное отсутствие военных расходов.  

19. Отметьте проблему, мешающую установлению более тесного сотрудничества 

между Японией и Россией 

A. Незаинтересованность Японии в торговле с Россией; 
B. *Отсутствие мирного договора между Японией и Россией;  
C. Требование Японии к России выплатить царские долги; 
D. Слабые позиции японской экономики в мировом хозяйстве. 

20. Выберите правильный ответ 

A. *Японская экономика зависит от импорта сырья;  
B. В Японии не применяются энергосберегающие технологии; 
C. Японская экономика не зависит от импорта сырья; 
D. Япония не  заинтересована в сохранении стабильности в 

нефтедобывающих регионах. 
21. Согласно своей Конституции Япония отказалась 

A. от экономических прав человека; 
B. от создания политических партий; 
C. *от войны как средства решения споров;    
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D. от политических прав человека. 
22. Причиной быстрого восстановления Японии после Второй мировой войны была 

помощь 

A. Германии; 
B. *США;  
C. Кореи; 
D. Китая. 

23. Выберите правильный ответ: 
А. В 1985 году в отеле Плаза было принято решение о повышении курса иены 
Б. Япония имеет самую боеспособную армию в мире 

A. *Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

24. Расположите в хронологическом порядке: 

A. Высадка американских войск на территорию Японии 
B. Принятие Конституции 
C. Подписание Сан-Францисского мирного договора 
D. Подписание пакта о безопасности с США 

25. Выберите правильный ответ: 
А. Согласно конституции 1947 года носителем суверенной власти является народ 
Б. 9-я статья Конституции запрещает Японии иметь вооруженные силы 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. *Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

26. Какое событие не происходило в Китае:  

A. гражданская война; 
B. *завоевание и подчинение Японии;  
C. «культурная революция»; 
D. аграрная реформа. 

27. Лидером партии коммунистов в Китае был: 

A. Чан Кайши; 
B. Танака; 
C. *Мао Цзэдун;  
D. Джеки Чан. 

 
Дополните фразу 
Государство в восточной Азии, расположено на 4 крупных островах — _________, _________, 
_________ и __________ — и многочисленных прилегающих к ним мелких островах 
По конституции_________ года Япония провозглашалась __________ во главе с императором, 

но законодательная власть в стране осуществлялась с этих пор императором совместно с 

парламентом. 
Японское экономическое чудо — исторический феномен рекордного роста японской 

экономики, начавшийся с середины __________-х и продолжавшийся до нефтяного кризиса 

___________ года. 
В ________-х годах наметилась _________ оттепель между СССР и США, что лишило Китай 

поддержки советского правительства. 
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В ______ году Китай провел испытания первой атомной бомбы, что заставило США 

пересмотреть свою внешнюю политику в отношении КНР. 
В августе 1947 г. Индиябыларазделена на два государства - _________ Союз и __________. 
 

Соотнеситепериоды и стратегиимодернизации 

Периоды Стратегиямодернизации 
1.Начало  XXI в А. Переход  собственности бувших колониальных властей 

государству.Формированиесоциалистическогогосударственного 

сектора.  Плановоеразвитиегосударственного сектора. 

Лишениепомещиков прав собирать  налоги с сельскойобщины. 

Предоставлениеарендаторам права выкупаземли 
2. 1980-1990е  годы Б. Национализация  крупних банков, системыоптовойторговли. 

Ограничениеразмеровземельных  владений. 

Укреплениегосударственного сектора (20% промышленности). 

Проведение  «Зеленойреволюции» - переход на 

самообеспечениесельхозпродукцией. 
3. 1940-1950-е  годы В. Частичная  либерализациявнешнейторговли. 

Привлечениеиностранныхинвестиций в 

новейшиеотрасли  производства. Поддержка частого 

предпринимательства. 
4. 1960-1970-е  годы Г. Приватизация  государственного сектора. 

Содействиеразвитию частого бизнеса. 
 

 
 

Тема 2.7. Латинская Америка. Проблемы развития во второй половине  
XX-нач. XXI века. 

 
Тест опрос 

1.Выберите правильный ответ: 
Характерные черты для стран Латиноамериканского региона 
А. значительная роль Католической церкви 
Б. В странах Латинской Америки часто происходили перевороты, восстания и гражданские 

войны с участием армии 
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

 
2.Кто такие латифундисты? 

A. европейские колонизаторы; 
B. крупные земельные собственники, земельная олигархия;  
C. потомки выходцев из Африки; 
D. сторонники капиталистической модернизации. 

 
3.Латиноамериканский революционер, участник Кубинской революции, 

партизанского движения в Боливии 

A. Ж. Варгас; 
B. Э. Че Гевара;  
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C. Рики Мартин; 
D. А. Пиночет. 

 
4.Что из названного является особенностью развития Латинской Америки в конце 

XX в.? 

A. в большинстве стран региона установились диктаторские и 

авторитарные режимы; 
B. в большинстве стран Латинской Америки победили левые и 

социалистические силы; 
C. в большинстве стран Латинской Америки победили левые и 

социалистические силы; 
D. насильственные формы политической борьбы в странах региона 

сменялись демократическими.  
 

5.Выберите правильный ответ: 
А. 26 июля 1953 года группа повстанцев под началом Фиделя Кастро пошла на штурм 

казармы Монкада в Сантьяго-де-Куба. 
Б. После двухчасового сражения революционеры потерпели поражение, многие были убиты, а 

остальные арестованы. 
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа 

 
6.Выберите правильный ответ: 

А. 27 декабря 1958 года отряды Повстанческой армии во главе с Че Геварой начали 

наступление на город Санта-Клара, сражение за который продолжалось до 1 января 1959 года. 
Б. 1 января 1959 года повстанческие войска вошли в Сантьяго. 1 января 1959 года отряды 

повстанцев вступили в Гавану, 6 января в столицу торжественно прибыл Фидель Кастро. 
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа 

 
7.Расположите в хронологической последовательности 

A. Около 160 революционеров под командованием Фиделя Кастро 

начинают атаку на казармы Монкада в Сантьяго-де-Куба. 
B. Повстанцы с «Гранмы» высаживаются провинции Орьенте. 
C. Партизанские отряды Гевары захватывают Санта-Клару. 
D. Партизаны входят в Гавану. 

 
8.В 1990-е гг., в отличие от предыдущих десятилетий XX в., в государствах Латинской  
Америки шел процесс: 

A. Дезинтеграции; 
B. усиления авторитаризма; 
C. Реформирования; 
D. Демократизации.  

 
9.По социалистическому пути из стран Латинской Америки пошла:  
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A. Куба;  
B. Аргентина; 
C. Боливия; 
D. Мексика. 

Раздел 3. Мир в начале ХХIвека.Глобальные проблемы человечества. 
 

Тема 3.1. Глобализация и глобальные вызовы человеческой цивилизации, мировая 

политика. 
Тема 3.2. Международные отношения в области национальной, региональной и 

глобальной безопасности. 
 

Задания для общей проверки знаний 
 
Раскройте, что такое- 

 Экологическая проблема- 
 проблема НТР- 
 демографическая проблема- 
 проблема военного потенциала- 
 проблема бездуховности и духовности- 
 

Тест порос 
1.Какие проблемы считаются глобальными? 

A. затрагивающие целый континент; 
B. затрагивающие все человечество;  
C. проблемы космического масштаба; 
D. затрагивающие более 10 стран. 

2.Какая проблема относится к социальной группе глобальных проблем 
A. Предотвращение дальнейшего загрязнения окружающей среды; 
B. Сырьевая проблема; 
C. Демографическая проблема;  
D. Проблема войны и мира. 

3.Какая проблема относится к экологической группе глобальных проблем? 
A. Проблема предотвращения глобальной ядерной войны; 
B. Проблема войны и мира; 
C. Сырьевая проблема;  
D. Проблема развития системы доступного образования в мире. 

4.Ухудшение качества окружающей среды отрицательно сказывается на: 
A. качестве народонаселения; 
B. качестве жизни; 
C. состояния здоровья;  
D. качестве жизни. 

5.Определите соответствие между терминами и понятиями и глобальными 

проблемами человечества 
A. Экологическая Парниковый эффект 
B. Демографическая   Демографический кризис                                                   
C. Сырьевая и энергетическая    Альтернативные источники энергии                        
D. Продовольственная Скрытый голод     

6.Комплексом общечеловеческих проблем, от решения которых зависит выживание 

человечества, судьбы цивилизации, называются: 
A. научно-технические проблемы; 
B. интегративные проблемы 
C. глобальные проблемы; 
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D. экономические проблемы. 
7.Причиной возникновения глобальных проблем является: 

A. экономическая интеграция; 
B. высокий уровень политического мышления и экологического сознания; 
C. активная преобразующая деятельность людей; 
D. процесс коэволюции человека и окружающего мира. 

8.Глобализации способствует: 
A. ограниченность природных ресурсов; 
B. существование национальных конфликтов; 
C. деятельность транснациональных корпораций; 
D. укрепление суверенитета государств. 

9.К глобальным экологическим проблемам относится: 
A. деятельность террористических организаций; 
B. загрязнение Мирового океана; 
C. снижение рождаемости в странах Запада; 
D. распространение СПИДа. 

10.ООН это: 
A. Военно-политический блок созданный США против СССР; 
B. Военно –политический блок созданный СССР против США; 
C. Организация содействующая обеспечению всеобщего мира и 

международной безопасности;  
11.Какие шаги предпринял Горбачев  для нормализации отношений с США 

A. Вывел ракеты из Кубы и войска из Северной Кореи; 
B. Урегулировал Карибский кризис и вывел ракеты из Кубы; 
C. Подписал указ о вхождении СССР в Евросоюз; 
D. Подписал с Рейганом договор о ликвидации ракет средней и меньшей            

дальности.  
12.К глобальным демографическим проблемам относится: 

A. компьютеризация промышленности; 
B. угроза естественного вымирания народов западной цивилизации; 
C. угроза ядерной войны; 
D. неравномерность развития отдельных регионов планеты. 

13.Глобальная проблема «Север» – «Юг» означает: 
A. перенаселенность южных регионов планеты; 
B. сокращение разнообразия видов растений и животных; 
C. неравномерность развития регионов планеты; 
D. угроза естественного вымирания народов западной цивилизации. 

14.К глобальным экологическим проблемам относится: 
A. неравномерность развития регионов планеты; 
B. проблема бедности отдельных регионов; 
C. распространение наркомании. 
D. появление озоновых дыр.  

15.Новое законодательство определяет понятие «безопасность» как   
A. ,отсутствие угрозы государственным интересам 
B. ,обеспечение функционирования общественных институтов 
C. ,состояние защищенности жизненно важных интересов личности, общества 

и государства;  
D. ,соблюдение прав личности 

16.Составными частями национальной безопасности России являются  
A. экономическая, геополитическая, внешнеэкономическая, оборонная, 

общественная, экологическая, информационная безопасность;  
B. безопасность каждого гражданина России; 
C. безопасность от внешних и внутренних угроз; 
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D. безопасность регионов России. 
17.Национальная безопасность должна определяться  

A. интересами государственного аппарата; 
B. долгосрочными интересами страны в целом;  
C. интересами отдельных социальных групп; 
D. интересами крупного бизнеса. 

18.Национальная безопасность это, прежде всего: 
A. обеспечение выживания государства; 
B. национальный интерес; 
C. обеспечение всем гражданам государства условий для самореализации;  
D. безопасность каждого гражданина России. 

19.Что относится к видам национальной безопасности: 
A. экономическая безопасность; 
B. социальная безопасность; 
C. политическая безопасность; 
D. Все перечисленное.  

20.Соотнесите виды национальной безопасности и их составляющие  
A. политическая безопасность.предопределяется возможностью проводить 

независимую внутреннюю и внешнюю политику, а также решать вопросы 

государственного устройства; 
B. военная безопасность способность защитить суверенитет, территориальную 

целостность и безопасность население страны от внутренних и внешних 

угроз. 
C. духовно-нравственная безопасность состоит в защите государства от 

негативного влияния агрессивно настроенных социальных институтов 
D. социальная безопасность включает в себя обеспечение безопасности жизни 

населения, предотвращение преступлений и насилия против личности и 

собственности 
 
 

Тема 3.3. Международное сотрудничество в области противодействия международному 

терроризму и идеологическому экстремизму. 

Задания для общей проверки знаний по теме 
 

Раскрыть теоретические вопросы: 
1. Концепция антитеррора: 
2. Виды террора: 
3. Цель террора: 

 
Тест опрос 

1.Что НЕ является  главной целью террористов? 
A. Уничтожение противника;  
B. Психологическое воздействие; 
C. Способ достижения цели; 
D. Самореклама.  

2.Какие причины терроризма НЕ являются политическими 
A. Недовольство деятельностью правительства; 
B. Возрастание социальной дифференциации;  
C. Разжигание национальной розни; 
D. Столкновение интересов двух государств. 

3.Несмотря на отсутствие общепринятого определения понятия        «терроризм», тем не 

менее, практически все его определения трактуют    «терроризм» как способ решения: 
A. Политических проблем путем убеждения; 
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B. Экономических проблем путем реформирования; 
C. Экономических проблем методом насилия; 
D. Политических проблем методом насилия.  

4.Назовите методы террористов: 
A. обещание материальных благ и льгот населению; 
B. демонстрация позитивных результатов террора; 
C. взрывы и поджоги мест массового нахождения людей, захват больниц, роддомов и др.;  
D. правовое урегулирование проблемных ситуаций. 

4.Терроризм –это 
A. идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами 

государственной власти, органами местного самоуправления или международными 

организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами 

противоправных насильственных действий; 
B. идеология и направление политики, основополагающим принципом которых является 

тезис о ценности нации, как высшей формы общественного единства, её первичности в 

государствообразующем процессе; 
C. приверженность к крайним взглядам, мерам (обычно в политике); 
D. правовое урегулирование проблемных ситуаций. 
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2. Тест по учебной дисциплине для промежуточной аттестации 

 
1.Официальная дата начала Холодной войны: 

A. 5 марта 1945 г.; 
B. 23 февраля 1946 г.; 
C. 5 марта 1946 г.;  
D. 8 марта 1946 г. 

 
2.Выберите правильный ответ: 

А. Блок НАТО был образован в 1955 году 
Б. В блок НАТО входят США, Канада, ФРГ, Италия 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б;  
C. Оба ответа верны; 
D. Не верны оба ответа. 

3.Когда был образован блок НАТО 
A. 4 апреля 1948 г.; 
B. 4 апреля 1950 г.; 
C. 4 мая 1949 г.; 
D. 4 апреля 1949 г.  

Какая из нижеперечисленных стран изначально не входила в НАТО 
A. Люксембург; 
B. Франция; 
C. Канада; 
D. ФРГ. 

4.Выберите правильный ответ: 
А. Северная Корея являлась сферой влияния СССР 
Б. Южная Корея являлась сферой влияния США 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

5.Лидером КНДР в 1949 году стал: 
A. Ким Ир Сен;  
B. Ли Сын Ман; 
C. Ким Чер Ир; 
D. Ким ЧенЫр. 

6.Год образования Военных сил НАТО 
A. 1950;  
B. 1951; 
C. 1952; 
D. 1953. 

7.Когда началась Корейская война: 
A. 25 июня 1949 г.; 
B. 25 июля 1949 г.; 
C. 25 июня 1950 г.;  
D. 25 июля 1950 г. 

8.Выберите правильный ответ: 
А. Корейская война явилась первым кризисом Холодной войны 
Б. СССР смог добиться объединения Корейского полуострова 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
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C. Оба ответа верны; 
D. Не верны оба ответа. 

 
9.Выберите правильный ответ: 
А. Во время Корейской войны существовала угроза применения ядерного оружия 
Б. Советские военные принимали участие в Корейской войне 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Нет верного ответа. 

10.Расположите в хронологическом порядке 
A. Образование НАТО; 
B. Образование Республики Корея; 
C. Образование КНДР; 
D. Корейская война. 

11.Перемирие между РК и КНДР было подписано: 
A. 27 июля 1952 г.; 
B. 27 июня 1953 г.; 
C. 27 июля 1953 г.;  
D. 27 июля 1954 г. 

12.Какие страны входят в Содружество Британской Короны 
A. Пакистан и Индия; 
B. Индия и Канада;  
C. Индия и Мороко; 
D. Канада и Алжир. 

13.Выберите правильный ответ: 
А. Деколонизация в основном имела мирный характер 
Б. Последняя колония пала в 1975 году 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Не верны оба ответа. 

14.Ангола и Мозамбик в 1975 году приобрела независимость от: 
A. Англии; 
B. Франции; 
C. Италии; 
D. Испании.  

15.Установите в хронологическом порядке 
A. Приобретение независимости Индии 
B. Приобретение независимости Юго-Восточной Азии 
C. Год Африки 
D. Независимость Анголы и Мозамбик 

16.В 1949 году ООН установила границы: 
A. Намибии; 
B. Израиля;  
C. Мозамбика; 
D. Пакистана. 

17.Выберите правильный ответ: 
А. Израиль был колонией Англии 
Б. Противостояние Палестины и Израиля вылилось в арабо-израильские войны. 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б;  
C. Оба ответа верны; 
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D. Не верны оба ответа. 
18.Проблема Африканского рога включает 

A. Проблема бедности африканских стран; 
B. Противостояние Марокко и Алжира; 
C. Противостояние Эфиопии и Сомали;  

Проблема внутриплемённых отношений стран Африки. 
19.Что означал «план Маршалла»? 

A. военное противостояние странам; 
B. размещение ракет с ядерными боеголовками у границ СССР; 
C. план восстановления Европы после второй мировой войны с помощью 

ассигнований и займов США;  
D. решение международных проблем не политическими , а военными 

средствами. 
20.Какой президент США проводил свою предвыборную кампанию под лозунгом 

«Америке нужны перемены»? 
A. Б.Клинтон;  
B. Л.Джонсон; 
C. Р.Рейган; 
D. Д,Буш. 

21.В чем состоит суть скандала по так называемому делу «Иран-контрас», 

получившего широкую известность в середине 80-х годов XX в.?  
A. перевод Белым домом без санкции конгресса части средств, вырученных за 

поставки оружия; 
B. Ирану никарагуанскими « контрас »;  
C. попытка государственного переворота в Иране с помощью «контрас»-

агентуры американских спецслужб; 
D. перевод Белым домом денежных средств, вырученных за поставки оружия 

Ираку кубинскими «контрас»; 
E. неудачная попытка США высадить десант «контрас» на территорию Ирана во 

время. 
22.Бреттонвудская конференция прошла в 

A. 1944 году;  
B. 1945 году; 
C. 1946 году; 
D. 1947 году. 

23.Выберите правильный ответ: 
А. Согласно итогам Бреттонвудской конференции доллар получил статус мировой расчетной 

валюты. 
Б. Согласно итогам Бреттонвудской конференции доллар являлся резервной валютой 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны  
D. Неверны оба ответа. 

24.Выберите правильный ответ: 
А. Монополии в США в 1940-е гг. имели особые условия амортизации производства 
Б. Фермерское хозяйство носило интенсивный характер 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

25.Выберите правильный ответ: 
А. Приход к власти администрации Р.Никсона был встречен спадом производства. 
Б. США в 1973 году пережили энергетический кризис 
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A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

26.Расположите в хронологическом порядке периоды правления президентов США: 
A. Р. Никсон 
B. Дж. Форд 
C. Дж. Картер 
D. Р. Рейган 

27.Кто из президентов США является идеологом НЭПа 
A. Дж. Кеннеди; 
B. Г. Трумэн; 
C. Р. Рейган; 
D. Р. Никсон.  

28.Выберите правильный ответ: 
А. НЭП в 1970-е гг. позволил США выйти из экономического кризиса 
Б. Политика президентов Дж. Форда и Дж. Картера отличалась активностью и 

последовательностью  
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа.  

29.Выберите правильный ответ: 
А. Политика Р. Никсона смогла добиться краткосрочного снижения цен в США 
Б. США никогда не зависели от цен на нефть  

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

30.Из-за чего Конгресс США инициировал процедуру импичмента для Клинтона? 
A. Подписание мирного договора с Японией; 
B. Военный конфликт с Мексикой; 
C. Дача ложных показаний в суде;  
D. Нарушение Конституции США. 

31.Соперничество между какими государствами определяло баланс сил в 

послевоенном мире 
A. СССР и Китай; 
B. СССР и Великобритания; 
C. СССР и США;  
D. Великобритания и Франция. 

32.Какие изменения в международном положении США произошли после Второй 

мировой войны? 
A. упадок экономики в связи с поражением в войне; 
B. превращение США в крупную колониальную империю; 
C. превращение страны в младшего партнера СССР; 
D. превращение страны в доминирующую политическую силу в мире.  

33.Причина возникновения «холодной войны»: 
E. разногласия между православной церковью и другими направлениями 

христианства; 
F. соперничество между СССР и США в военно-технической сфере;  
G. требования США о возвращении СССР долгов по ленд-лизу; 
H. стремление правящих кругов СССР и США утвердить свою систему 

ценностей, образ жизни и миропонимания в качестве универсальных; 
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34.Кто из президентов США столкнулся с угрозой импичмента и подал в отставку: 
Р. Рейган; 
Р. Никсон;  
Дж. Форд; 
Дж. Картер. 

35.С именем какого из президентов США связано проведение «неоконсервативной 

революции», ускорившей модернизацию экономики:  
A. Р. Рейгана;  
B. Б. Клинтона; 
C. Д. Кеннеди; 
D. Р. Никсона. 

36.О ком из президентов США идет речь в следующем предложении: «В годы 

пребывания его у власти произошла значительная эволюция политики в отношении 

СССР – от полного отказа поддерживать какие-либо отношения с советской 

«империей зла» до установления отношений сотрудничества в деле уменьшения 

угрозы ядерной войны» 
A. Дж. Буша; 
B. Р. Рейгана;  
C. Р. Никсона; 
D. Б. Клинтона. 

37.Выберите правильный ответ: 
А. Политика Р. Рейгана была направлена на поддержание профсоюзного движения. 
Б.Р. Рейган не был избран на второй срок 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа.  

38.Выберите правильный ответ: 
А. Р. Рейган поддерживал авторитарные режимы в странах Ближнего Востока 
Б. Р. Рейган проводил жесткую антипрофсоюзную политику 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б;  
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

39.Одним из первых шагов рейгэкономики является: 
A. Национализация крупных монополий; 
B. Замена прогрессивной шкалы налогов на пропорциональную;  
C. Запрет на частное производство; 
D. Увеличение рабочей недели. 

40.Расположите в хронологической последовательности реформы Р. Рейгана 
A. Замена прогрессивной шкалы налогов на пропорциональную 
B. Разгром профсоюза авиадиспетчеров 
C. Урезание заявки Пентагона на военные нужды в два раза 
D. Продажа оружия Ирану 

41.Установите соответствие между президентами и их законодательной деятельности 
A. Р. Никсон                Создание ведомства «Комитет по стоимости жизни» 
B. Р. Рейган                Жесткая антипрофсоюзная политика 
C. Дж. Буш                 Борьба с организованной преступностью и наркомафией 
D. Б. Клинтон              Создание более 200 млн рабочих мест 

42.Операция «Буря в Пустыне» связана с президентом 
A. Дж. Буш;  
B. Б. Клинтон; 
C. Р. Рейган; 
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D. Дж. Кеннеди. 
43.Установите соответствие между президентами и их законодательной деятельности 

Р. Никсон         Искусственное снижение инфляции 
Р. Рейган         Ликвидация более 100 зак.актов, запрещающих частное          

предпринимательство; 
Дж. Буш          Назначение на высокие посты представителей афроамериканцев 
Б. Клинтон       Повышение доходов население на 1600 долларов 

44.Расположите в хронологической последовательности 
A. Объединение трех зон Западной Германии в одну зону 
B. Принятие конституции на территории Западной Германии 
C. Провозглашение ФРГ 
D. Образование ГДР 

45.Лидером ХДС в ФРГ в 1949 году был: 
A. Л. Эрхард; 
B. В. Пик; 
C. Э. Хонекер; 
D. К. Аденауэр.  

46.Провозглашение ФРГ произошло  
A. 7 сентября 1948 г.; 
B. 7 сентября 1949 г.;  
C. 7 сентября 1950 г.; 
D. 7 сентября 1951 г. 

47.Образование ГДР произошло: 
A. 7 октября 1949 г.;  
B. 7 октября 1950 г.; 
C. 7 октября 1951 г.; 
D. 7 октября 1952 г. 

48.Президентом новообразованной ГДР стал 
A. Э. Хонекер; 
B. Е. Колль; 
C. В. Пик;  
D. К. Аденауэр 

49.Установите в хронологическом порядке события  
A. Отставка правительства во главе с Э. Хонекером 
B. Падение Берлинской стены 
C. Введение единой валюты на территории ФРГ и ГДР 
D. Объединение Германии 

50.Большая часть колониальных владений в Африке приобрела независимость: 
A. 1974-1975 г.; 
B. 1980-1981 г.; 
C. 1950-1951 г.; 
D. 1960-1961 г.  

51.Распределите даты и названия крупнейших локальных конфликтов «холодной 

войны»: 
A. 1950-1953     Корейская война 
B. 1962 Карибский кризис 
C. 1979      Ввод советских войск в Афганистан 
D. 1956     Берлинский кризис 

52.Война в Корее закончилась в 1953 году 
Победой КНДР; 
Победой Южной Кореи; 
Объединением Корейского полуострова; 
Подписанием перемирия.  
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53.С 1950 по 1953 год США участвовали под флагом ООН в войне 
A. В Корее;  
B. В Китае; 
C. На Балканах; 
D. На Ближнем Востоке. 

54.Идеологом Немецкого экономического чуда является: 
A. Л. Эрхард;  
B. В. Пик; 
C. Э. Хонекер; 
D. К. Аденауэр. 

55.Аншлюс ГДР в ФРГ произошел в 
A. 1989 г.; 
B. 1990 г.;  
C. 1991 г.; 
D. 1992 г. 

56.Выберите правильный ответ: 
А. Еще в период 2МВ Сталин хотел создать сферу влияния на западных границах СССР 
Б. Войска СССР после 2МВ находились на территории Польши, Чехословакии, Югославии 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

57.Выберите правильный ответ: 
А. США опасались создания монолитного социалистического блока в Восточной Европе 
Б. В странах Восточной Европы до 2МВ процветал демократический режим 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

58.Подпольная Армия Крайова вела свою деятельность на территории  
A. Югославии; 
B. Чехословакии; 
C. Польши; 
D. Венгрии. 

59.По инициативе Москвы СЭВ был образован в 
A. 1948 г.; 
B. 1949 г.;  
C. 1950 г.; 
D. 1951 г. 

60.Выберите правильный ответ: 
А. К 1948 году во всех странах Восточной Европы был установлен просоветский 

коммунистический режим 
Б. Москва предоставляла полную свободу во внутренней и внешней политике странам 

Восточной Европы 
A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

61.Выберите правильный ответ: 
А. США поддерживали СССР в установлении коммунистического режима в странах 

Восточной Европы 
Б. Пражская Весна произошла в 1968 году 

A. Верно только А; 
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B. Верно только Б;  
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

62.ОВД была образована в  
A. В мае 1950 г.; 
B. В мае 1955 г.;  
C. В мае 1965 г.; 
D. В мае 1970 г. 

63.Выберите правильный ответ: 
А. Языком главнокомандования Военных сил ОВД был русский 
Б. Командиров Военных сил традиционно назначался маршал СССР 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

64.Расположите в хронологической последовательности: 
A. Установление просоветского коммунистического режима в Восточной 

Европе 
B. Создание СЭВ 
C. Образование ОВД 
D. «Бархатные революции» 

65.Выберите правильный ответ: 
А. Бархатные революции в Европе были возможны лишь при полном невмешательстве СССР 
Б. В Польше раннее других произошла Бархатная революция 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

66.Политический урок, извлечённый Японией из Второй мировой войны… 
A. сохранение авторитарной системы управления; 
B. отказ от авторитарной системы управления;  
C. необходимость дальнейшей экспансии на континент; 
D. Создание ядерного оружия . 

67.По Конституции 1947 г. Япония  
A. президентская республика; 
B. парламентская республика; 
C. абсолютная монархия; 
D. парламентская монархия.  

68.Отметьте причины японского «экономического чуда» (2 ответа) 
A. Ликвидация помещичьего землевладения, феодальных пережитков и 

передача земли крестьянам, произведённые американскими оккупационными 

властями;  
B. Высокая степень монополизации японской промышленности; 
C. Строительство социализма; 
D. полное отсутствие военных расходов.  

69.Отметьте проблему, мешающую установлению более тесного сотрудничества 

между Японией и Россией 
A. Незаинтересованность Японии в торговле с Россией; 
B. Отсутствие мирного договора между Японией и Россией;  
C. Требование Японии к России выплатить царские долги; 
D. Слабые позиции японской экономики в мировом хозяйстве. 

70.Выберите правильный ответ 
i. Японская экономика зависит от импорта сырья;  
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ii. В Японии не применяются энергосберегающие технологии; 
iii. Японская экономика не зависит от импорта сырья; 
iv. Япония не  заинтересована в сохранении стабильности в 

нефтедобывающих регионах. 
71.Согласно своей Конституции Япония отказалась 

A. от экономических прав человека; 
B. от создания политических партий; 
C. от войны как средства решения споров;    
D. от политических прав человека. 

72.Причиной быстрого восстановления Японии после Второй мировой войны была 

помощь 
A. Германии; 
B. США;  
C. Кореи; 
D. Китая. 

73.Выберите правильный ответ: 
А. В 1985 году в отеле Плаза было принято решение о повышении курса иены 
Б. Япония имеет самую боеспособную армию в мире 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

74.Расположите в хронологическом порядке: 
A. Высадка американских войск на территорию Японии 
B. Принятие Конституции 
C. Подписание Сан-Францисского мирного договора 
D. Подписание пакта о безопасности с США 

75.Выберите правильный ответ: 
А. Согласно конституции 1947 года носителем суверенной власти является народ 
Б. 9-я статья Конституции запрещает Японии иметь вооруженные силы 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

76.Установите соответствие между годами и событиями: 
A. 1945                 Создание ООН 
B. 1949                 Создание НАТО 
C. 1955                 Создание ОВД 
D. 1951             Пакт о безопасности США-Япония 

77.Какие из перечисленных стран входили в Организацию Варшавского Договора?  
A. ФРГ, Бельгия, Румыния; 
B. Югославия, Египет, Франция; 
C. Болгария, Польша, Венгрия, ГДР;  
D. Болгария, Польша, Венгрия, Италия 

78.Найдите лишнее. В Китае существовали следующие партии 
A. КПСС, КПК; 
B. ЛДП, КПК; 
C. Гоминьдан, КПСС; 
D. Гоминьдан, КПК.  

79.Когда образовалась КНР: 
A. 1947 г.; 
B. 1948 г.; 
C. 1949 г.;  
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D. 1950 г. 
80.Какое событие не происходило в Китае:  

A. гражданская война; 
B. завоевание и подчинение Японии;  
C. «культурная революция»; 
D. аграрная реформа. 

81.Лидером партии коммунистов в Китае был: 
A. Чан Кайши; 
B. Танака; 
C. Мао Цзэдун;  
D. Джеки Чан. 

82.Лидером Гоминьдана был:. 
A. Мао Цзэдун; 
B. Чан Кайши;  
C. Танака; 
D. ХаяоМиадзаки. 

83.Какая страна оказывала помощь Китаю: 
A. США; 
B. Индия; 
C. СССР;  
D. Франция. 

84.Расположите в хронологическом порядке 
A. Гражданская война 
B. Образование КНР 
C. Аграрная реформа 
D. Культурная революция 

85.Выберите правильный ответ: 
А. После смерти Мао Цзедуна КПК пересмотрела левацкие установки 
Б. Китай не входит в постоянное членство Совета Безопасности 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа; 
D. Оба ответа неверны. 

86.Восстановитехронологическую  последовательность нахождения у власти 

политических деятелей Индии: 
A. Махатма Ганди; 
B. Джавахарлал Неру; 
C. Индира Ганди; 
D. Раджив Ганди. 

87.Выберите правильный ответ: 
А. Мусульманскую Лигу возглавил Махатма Ганди 
Б. Княжество Кашмир полностью вошло в состав Пакистана 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа; 
D. Оба ответа неверны.  
E.  

88.В каком году Индия получила независимость: 
A. 1946 г.; 
B. 1949 г.; 
C. 1948 г.; 
D. 1947 г.  

89.Установите хронологическую последовательность: 
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A. Предоставление Индии статуса доминиона 
B. Убийство Махатмы Ганди 
C. Принятие Конституции 
D. Правление Индиры Ганди 

90.Выберите правильный ответ: 
А. Конституция Индии вступила в силу в 1960-ом году 
Б. Конституция Индии является самым объёмным правовым документом в мире 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б;  
C. Оба ответа верны; 
D. Не верны оба ответа. 

91.Выберите правильный ответ: 
А. Индия и Пакистан были поделены по религиозному признаку 
Б. Лидером ИНК после смерти Дж. Неру стала Индира Ганди 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

92.К основным проблемам индийского общества НЕ относится 
Сохранение кастового строя;  
Национальный вопрос; 
Проблема сепаратизма ; 
Демографический взрыв. 

93.Горбачев пришел к власти в 
A. 1984г.; 
B. 1985г.;  
C. 1986г.; 
D. 1987г. 

94.Что из перечисленного можно определить, как причину перестройки?  
A. гонка вооружений подрывала экономику СССР;  
B. успехи социальной политики в СССР; 
C. обострение отношений с США в начале 80-х гг.; 
D. Межнациональные конфликты в СССР. 

95.Найдите правильное высказывание: 
A. перестройка укрепила позиции коммунистической партии СССР; 
B. итогом политических реформ в СССР стало увеличение числа членов КПСС; 
C. в результате политических реформ КПСС потеряла монополию власти;  
D. политические реформы в СССР привели к росту авторитета КПСС. 

96.Взрыв на Чернобыльской АЭС произошел 26 апреля 
A. 1984г.; 
B. 1985г.; 
C. 1986г.;  
D. 1987г. 

97.Укажите годы перестройки: 
A. 1983 – 1985 гг.;  
B. 1984 – 1989 гг.; 
C. 1985 – 1991 гг.;  
D. 1982 – 1986 гг. 

98.Основной целью перестройки являлось: 
A. обновление общества на базе социалистических ценностей;  
B. изменение политической системы общества 
C. быстрый переход к рыночным отношениям 
D. «новое мышление» во внешней политике 
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99.К последствиям политики перестройки относились (2 ответа) 
A. расширение политических свобод;  
B. создание постоянно действующего парламента;  
C. разрушение тоталитарной системы;  
D. укрепление власти в центре и на местах. 

100.Концепцию нового политического мышления в международных отношениях 

выдвинул: 
A. Ю.В. Андропов; 
B. М.С. Горбачев;  
C. Н.С. Хрущев; 
D. Л.И. Брежнев. 

101.Что из названного относится к политике гласности? 
A. запрещение цензуры; 
B. признание КПСС руководящей и направляющей силой общества; 
C. возобновление реабилитации жертв сталинских репрессий;  
D. отказ от государственной идеологии. 

102.Назовите главное направление первоначального варианта экономических 

реформ, предложенных М. Горбачевым: 
A. переход к свободной рыночной экономике 
B. Построение капитализма 
C. переход к регулярному рынку 
D. ускорение социально-экономического развития.  

103.М.С.Горбачёв был избран Президентом СССР  
A. всенародным голосованием; 
B. съездом народных депутатов;  
C. Пленумом ЦК КПСС; 
D. Государственной Думой. 

104.Законы СССР «О кооперации» и «Об аренде и арендных отношениях в СССР» 

были приняты во время правления 
A. Л.И.Брежнева; 
B. М.С.Горбачёва;  
C. Б.Н.Ельцина; 
D. Ю.В.Андропова. 

105.Прочтите отрывок из сообщения СМИ и укажите год, когда происходили 

описываемые события: 
«По сведениям из достоверных источников, президент ССР М.С.Горбачёв, отстранённый 

в ночь на 19 августа от власти ГКЧП «в связи с неспособностью управлять государством 

из-за состояния здоровья», находится сейчас под домашним арестом на даче в Крыму». 
A. 1991 г. 
B. 1993Г. 
C. 1980Г. 
D. 1987Г. 

106.Какое из названных событий произошло в 1990г.? 
A. была принята новая Конституция СССР; 
B. советские войска выведены из Афганистана; 
C. М.С. Горбачев стал Президентом СССР;  
D. был образован ГКЧП. 

107.Распад СССР произошел в  
A. 1985г.; 
B. 1989г.; 
C. 1991г.;  
D. 1993г. 

108.Когда в Москве произошёл путч направленный на свёртывание реформ?  
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24-26 июля 1990 г.; 
12-14 января 1991 г.; 
13-15 мая 1991 г.; 
19-21 августа 1991 г.  

109.Бреттонвудская конференция прошла в 
A. 1944 г.;  
B. 1945 г.; 
C. 1946 г.; 
D. 1947 г. 

110.Причиной сокращения промышленного производства в СССР в начале 1990-х гг. 

является 
A. массовое забастовочное движение против реформ; 
B. осуществление приватизации государственной собственности; 
C. непоследовательность экономических реформ М.Горбачёва;  
D. отказ от командных методов руководства экономикой. 

111.Расположи фамилии руководителей в хронологической последовательности 
A. Н.С. Хрущев 
B. Л.И. Брежнев 
C. Ю.В. Андропов 
D. М.С. Горбачев 

112.Установите соответствие между событиями XX века и годами, когда происходило 

это событие 
A. Взрыв на Чернобыльской АЭС                        1986г.; 
B. вывод советских войск из Афганистана               1989г.; 
C. Закон «Об алкоголизме»                              1985г.; 
D. Беловежское соглашение                              1991г. 

113.Прочтите отрывок из выступления одного из руководителей Советского 

государства и укажите его фамилию: 
«Дорогие соотечественники! Сограждане! В силу сложившейся ситуации с образованием 

Содружества независимых государств я прекращаю свою деятельность на посту 

президента СССР. Принимаю это решение по принципиальным соображениям. Я твёрдо 

выступал за самостоятельность, независимость народов, суверенитет республик. Но 

одновременно и за сохранение союзного государства, целостности страны. События 

пошли по другому пути. Возобладала линия на расчленение страны и разъединение 

государства, с чем я не могу согласиться». 
A. Н.С. Хрущев 
B. Л.И. Брежнев 
C. Ю.В. Андропов 
D. М.С. Горбачев 
 

114.Повышение таможенных пошлин, государственная помощь в организации 
промышленного производства означали, что государства Латинской Америки 
1950-х гг. взяли курс на 

A. строительство социализма; 
B. развитие свободной конкуренции; 
C. создание постинформационного общества; 
D. создание импортозаменяющей экономики.  

115.В 1990-е гг., в отличие от предыдущих десятилетий XX в., в государствах 

Латинской  
Америки шел процесс: 

A. Дезинтеграции; 
B. усиления авторитаризма; 
C. Реформирования; 
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D. Демократизации.  
116.По социалистическому пути из стран Латинской Америки пошла:  

A. Куба;  
B. Аргентина; 
C. Боливия; 
D. Мексика. 

117.Установите соответствие между страной и политическим деятелем.  
Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого. 

A. КубаФ. Кастро 
B. ЧилиА. Пиночет 
C. АргентинаX. Перон 
D. Индия            М. Ганди 

118.Выберите правильный ответ: 
Характерные черты для стран Латиноамериканского региона 
А. значительная роль Католической церкви 
Б. В странах Латинской Америки часто происходили перевороты, восстания и гражданские 

войны с участием армии 
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

119.Кто такие латифундисты? 
A. европейские колонизаторы; 
B. крупные земельные собственники, земельная олигархия;  
C. потомки выходцев из Африки; 
D. сторонники капиталистической модернизации. 

120.Латиноамериканский революционер, участник Кубинской революции, 

партизанского движения в Боливии 
A. Ж. Варгас; 
B. Э. Че Гевара;  
C. Рики Мартин; 
D. А. Пиночет. 

121.Что из названного является особенностью развития Латинской Америки в конце 

XX в.? 
A. в большинстве стран региона установились диктаторские и авторитарные 

режимы; 
B. в большинстве стран Латинской Америки победили левые и социалистические 

силы; 
C. в большинстве стран Латинской Америки победили левые и социалистические 

силы; 
D. насильственные формы политической борьбы в странах региона сменялись 

демократическими.  
122.Что такое стратегия импортозаменяющей индустриализации? 

A. политика поощрения производства тех товаров, которые прежде в страну 

ввозились;  
B. индустриализация, источником которой являются внешние кредиты; 
C. развитие только тех отраслей промышленности, которые традиционно уже 

существовали в стране; 
D. развитие только тех отраслей промышленности, которые традиционно уже 

существовали в стране. 
123.Выберите правильный ответ: 

А. 26 июля 1953 года группа повстанцев под началом Фиделя Кастро пошла на штурм 

казармы Монкада в Сантьяго-де-Куба. 
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Б. После двухчасового сражения революционеры потерпели поражение, многие были убиты, а 

остальные арестованы. 
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа 

124.Выберите правильный ответ: 
А. 27 декабря 1958 года отряды Повстанческой армии во главе с Че Геварой начали 

наступление на город Санта-Клара, сражение за который продолжалось до 1 января 1959 года. 
Б. 1 января 1959 года повстанческие войска вошли в Сантьяго. 1 января 1959 года отряды 

повстанцев вступили в Гавану, 6 января в столицу торжественно прибыл Фидель Кастро. 
A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа 

125.Кто является автором речи «История меня оправдает» 
A. Э. Че Гевара; 
B. Ф. Батиста; 
C. Ф. Кастро;  
D. А. Пиночет. 

126.Расположите в хронологической последовательности 
A. Около 160 революционеров под командованием Фиделя Кастро начинают атаку 

на казармы Монкада в Сантьяго-де-Куба. 
B. Повстанцы с «Гранмы» высаживаются провинции Орьенте. 
C. Партизанские отряды Гевары захватывают Санта-Клару. 
D. Партизаны входят в Гавану. 

127.В каком году произошел Карибский кризис: 
A. 1962г.;  
B. 1963г.; 
C. 1964г.; 
D. 1965г. 

128.Расставь по хронологической последовательности правителей 20 века 
A. Андропов Юрий Владимирович   
B. Черненко Константин Устинович 
C. Горбачёв Михаил Сергеевич   

D. Ельцин Борис Николаевич 
129.Критика культа личности И.В.Сталина на ХХ съезде партии ставила своей целью: 

A. Изменить общественно-политический строй в СССР; 
B. Возложить всю ответственность за ошибки в государственном строительстве 

лично на И.В.Сталина;  
C. Ввести в стране подлинную демократию; 
D. Выполнить требования США. 

130.ХХ съезд КПСС обосновал и закрепил тезис о: 
A. Необходимости уничтожения империалистических государств; 
B. Мирном сосуществовании и соревновании двух систем;  
C. Передачи ядерных технологий развивающимся странам; 
D. Выход в открытый космос советского космонавта А.Л.Леонова. 

131.Установите соответствие между годами и событиями: 
A. 1959 г.Государственный визит Н.С.Хрущева в США. 
B. 1962 г. Карибский кризис. 
C. 1955 г. Нормализация советско-югославских отношений. 
D. 1953 г.Испытание водородной бомбы 

132.Понятие «оттепель» характеризует в первую очередь: 
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A. Реформы в области сельского хозяйства; 
B. Перемены в духовной жизни;  
C. Децентрализацию управления экономикой; 
D. Развитие науки и техники. 

133.Год ввода советских войск в Афганистан: 
A. 1977г.; 
B. 1978г.; 
C. 1979г.;  
D. 1980г. 

134.Научно-техническая революция — это: 
A. качественный скачок в развитии науки и техники; 
B. исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств; 
C. переворот в производительных силах, основанный на превращении науки в 

непосредственную производительную силу общества; 
D. все перечисленное. 

135.Для современной научно-технической революции характерно: 
A. компьютеризация всех сфер жизни и деятельности человека; 
B. ускоренный рост потребления сырья и энергии; 
C. трудоинтенсификация сельскохозяйственного производства; 
D. удорожание стоимости транспортировки грузов. 

136.Выберите правильный ответ: 
Характерные черты и составные части нтр. 
А. Она преобразует все отрасли и сферы, характер труда, быт, культуру, психологию людей 
Б. НТР резко повысила требования к уровню квалификации трудовых ресурсов 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны;  
D. Неверны оба ответа. 

137.К минусам НТР относится: 
A. Развитие общества; 
B. Увеличение качества жизни людей; 
C. Дополнительная нагрузка на окружающую среду;  
D. Развитие медицины. 

138.Основные черты НТР на современном этапе развития. 
A. Превращение науки в непосредственную производительную силу; 
B. Качественное преобразование всех элементов производительных сил; 
C. Новый этап общественного разделения труда, связанный с превращением 

науки в ведущую сферу экономической и социальной деятельности, 

приобретающей массовый характер; 
D. Все перечисленное.  

139.Процесс всемирной экономической, политической, культурной и религиозной 

интеграции и унификации. 
A. Глобализация 
B. Унификации 
C. Индустриализация 
D. Стагнация 

140.Какие проблемы считаются глобальными? 
A. затрагивающие целый континент; 
B. затрагивающие все человечество;  
C. проблемы космического масштаба; 
D. затрагивающие более 10 стран. 

141.Какая проблема относится к социальной группе глобальных проблем 
A. Предотвращение дальнейшего загрязнения окружающей среды; 
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B. Сырьевая проблема; 
C. Демографическая проблема;  
D. Проблема войны и мира. 

142.Какая проблема относится к экологической группе глобальных проблем? 
A. Проблема предотвращения глобальной ядерной войны; 
B. Проблема войны и мира; 
C. Сырьевая проблема;  
D. Проблема развития системы доступного образования в мире. 

143.Ухудшение качества окружающей среды отрицательно сказывается на: 
A. качестве народонаселения; 
B. качестве жизни; 
C. *состояния здоровья;  
D. качестве жизни. 

144.Определите соответствие между терминами и понятиями и глобальными 

проблемами человечества 
A. ЭкологическаяПарниковый эффект 
B. Демографическая   Демографический кризис                                                   
C. Сырьевая и энергетическая    Альтернативные источники энергии                        
D. ПродовольственнаяСкрытый голод     

145.Комплексом общечеловеческих проблем, от решения которых зависит 

выживание человечества, судьбы цивилизации, называются: 
A. научно-технические проблемы; 
B. интегративные проблемы 
C. глобальные проблемы; 
D. экономические проблемы. 

146.Причиной возникновения глобальных проблем является: 
A. экономическая интеграция; 
B. высокий уровень политического мышления и экологического сознания; 
C. активная преобразующая деятельность людей; 
D. процесс коэволюции человека и окружающего мира. 

147.Глобализации способствует: 
A. ограниченность природных ресурсов; 
B. существование национальных конфликтов; 
C. деятельность транснациональных корпораций; 
D. укрепление суверенитета государств. 

148.К глобальным экологическим проблемам относится: 
A. деятельность террористических организаций; 
B. загрязнение Мирового океана; 
C. снижение рождаемости в странах Запада; 
D. распространение СПИДа. 

149.ООН это: 
A. Военно-политический блок созданный США против СССР; 
B. Военно–политический блок созданный СССР против США; 
C. Организация содействующая обеспечению всеобщего мира и 

международной безопасности;  
150.Какие шаги предпринял Горбачев  для нормализации отношений с США 

A. Вывел ракеты из Кубы и войска из Северной Кореи; 
B. Урегулировал Карибский кризис и вывел ракеты из Кубы; 
C. Подписал указ о вхождении СССР в Евросоюз; 
D. Подписал с Рейганом договор о ликвидации ракет средней и меньшей 

дальности.  
151.Правом вето в ООН обладают: 

A. Китай, Россия, Великобритания ,Франция, США; * 
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B. США, Великобритания, Россия, Китай, Германия; 
C. США, Россия, Великобритания; 
D. Все перечисленные страны. 

152.К глобальным демографическим проблемам относится: 
A. компьютеризация промышленности; 
B. угроза естественного вымирания народов западной цивилизации; 
C. угроза ядерной войны; 
D. неравномерность развития отдельных регионов планеты. 

153.Глобальная проблема «Север» – «Юг» означает: 
A. перенаселенность южных регионов планеты; 
B. сокращение разнообразия видов растений и животных; 
C. неравномерность развития регионов планеты; 
D. угроза естественного вымирания народов западной цивилизации. 

154.К глобальным экологическим проблемам относится: 
A. неравномерность развития регионов планеты; 
B. проблема бедности отдельных регионов; 
C. распространение наркомании. 
D. появление озоновых дыр.  

155.Главным противником НАТО в годы «холодной войны».   
A. Страны Варшавского договора и СССР;  
B. Только СССР; 
C. Была фашистская Германия; 
D. Индия, Афганистан, Ирак. 

156.Договор России, Белоруссии и Украины фактически разрушивший СССР 

назвали:  
A. Новоогаревские соглашения; 
B. Беловежское соглашение;  
C. Киевская декларация; 
D. Мюнхенский сговор. 

157.Вставьте пропущенное словосочетание: 
Политика …………начатая Горбачевым означала свободу в высказывании мнений и        

суждений . Участились критика и разоблачения не только отдельных недостатков, но и 

советской системы в целом.  
A. Разоблачения культа личности Сталина; 
B. Перехода экономики СССР к рыночным отношениям; 
C. Критики социализма; 
D. Гласности и перестройки.  

158.Новое законодательство определяет понятие «безопасность» как   
A. отсутствие угрозы государственным интересам 
B. обеспечение функционирования общественных институтов 
C. состояние защищенности жизненно важных интересов личности, общества 

и государства;  
D. соблюдение прав личности 

159.Составными частями национальной безопасности России являются  
A. экономическая, геополитическая, внешнеэкономическая, оборонная, 

общественная, экологическая, информационная безопасность;  
B. безопасность каждого гражданина России; 
C. безопасность от внешних и внутренних угроз; 
D. безопасность регионов России. 

160.Национальная безопасность должна определяться  
A. интересами государственного аппарата; 
B. долгосрочными интересами страны в целом;  
C. интересами отдельных социальных групп; 
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D. интересами крупного бизнеса. 
161.Национальная безопасность это, прежде всего: 

A. обеспечение выживания государства; 
B. национальный интерес; 
C. обеспечение всем гражданам государства условий для самореализации; * 
D. безопасность каждого гражданина России. 

162.Что относится к видам национальной безопасности: 
A. экономическая безопасность; 
B. социальная безопасность; 
C. политическая безопасность; 
D. все перечисленное.  

163.Соотнесите виды национальной безопасности и их составляющие  
A. политическая безопасность.предопределяется возможностью проводить 

независимую внутреннюю и внешнюю политику, а также решать вопросы 

государственного устройства; 
B. военная безопасностьспособность защитить суверенитет, территориальную 

целостность и безопасность население страны от внутренних и внешних 
угроз. 

C. духовно-нравственная безопасность состоит в защите государства от 

негативного влияния агрессивно настроенных социальных институтов 
D. социальная безопасность включает в себя обеспечение безопасности жизни 

населения, предотвращение преступлений и насилия против личности и 

собственности 
 
164.Лейтмотивом в духовной и культурной жизни в период перестройки стала: 

A. Демократия; 
B. Гласность;  
C. Многопартийность; 
D. Цензура. 

165.С конца 1986 -начала 1987 г. стали публиковаться литературные произведения, 

не допущенные в печать в период брежневской ресталинизации 
A. "Ночевала тучка золотая" В. Приставкина; 
B. "Василий Теркин" А. Твардовского; 
C. *"Дети Арбата" А. Рыбакова, "Белые одежды" В. Дудинцева;  
D. Жизнь и судьба" В. Гроссмана. 

166.В 1987 году была создана комиссия Политбюро по _______________ жертв 

политических репрессий во главе с А. Н. Яковлевым. 
A. Репатриации; 
B. Депортации; 
C. Консолидации; 
D. Реабилитации.  

167.Наряду с литературой "гласность" коснулась и других сфер духовной жизни - 
кинематографа, театра, живописи и _________ 

A. Музыки;  
B. УНТ; 
C. Архитектуры; 
D. Скульптуры. 

     168.Одним из ярких событий Гласности стала публикация работ: 
 Д. Гранина; 
 А. И. Солженицына;  
 В. Быкова; 
 Б, Васильева. 

169.За 3 года работы комиссии по реабилитации жертв политических репрессий были 
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реабилитированы и восстановлены в партии:  
A. М. Калинин, Киров; 
B. Н. Бухарин, В. Фрунзе; 
C. Л. КаменевГ. Зиновьев;  
D. Л. Троцкий, В. Ленин. 

170.К плюсам Гласности можно отнести: 
А. ослабление цензуры, свобода слова. 
Б. Теперь освещенные проблемы, вместо умалчивания часто преувеличивались. 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Оба ответа верны; 
D. Неверны оба ответа. 

171.Что НЕ является  главной целью террористов? 
A. Уничтожение противника;  
B. Психологическое воздействие; 
C. Способ достижения цели; 
D. Самореклама.  

172.Какие причины терроризма НЕ являются политическими 
A. Недовольство деятельностью правительства; 
B. Возрастание социальной дифференциации;  
C. Разжигание национальной розни; 
D. Столкновение интересов двух государств. 

173.Несмотря на отсутствие общепринятого определения понятия        «терроризм», тем 

не менее, практически все его определения трактуют    «терроризм» как способ решения: 
A. Политических проблем путем убеждения; 
B. Экономических проблем путем реформирования; 
C. Экономических проблем методом насилия; 
D. Политических проблем методом насилия.  

174.Назовите методы террористов: 
A. обещание материальных благ и льгот населению; 
B. демонстрация позитивных результатов террора; 
C. взрывы и поджоги мест массового нахождения людей, захват больниц, роддомов и др.;  
D. правовое урегулирование проблемных ситуаций. 

175.Терроризм –это 
A. идеология насилия и практика воздействия на принятие решения 

органами государственной власти, органами местного самоуправления или 

международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными 

формами противоправных насильственных действий; 
B. идеология и направление политики, основополагающим принципом 

которых является тезис о ценности нации, как высшей формы общественного единства, 

её первичности в государствообразующем процессе; 
C. приверженность к крайним взглядам, мерам (обычно в политике); 
D. правовое урегулирование проблемных ситуаций. 

176.Расположите в хронологической последовательности 
A. Отмена «6 статьи» Конституции 
B. Августовский путч 
C. Беловежское соглашение 

D. Образование СНГ 
177.Расставь по хронологической последовательности правителей 20 века 

A. Андропов Юрий Владимирович   
B. Черненко Константин Устинович 
C. Горбачёв Михаил Сергеевич   
D. Ельцин Борис Николаевич 
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178.В декабре 1991 года руководители России, Украины и Белоруссии, встретившись в 

Беловежской пуще, заявили о: 
А. Выходе России, Украины и Белоруссии из союзного договора 1922г. 
Б. Создании Союза Суверенных Государств. 

A. верно только А;  
B. верно только Б; 
C. верны и А, и Б; 
D. оба суждения неверны. 

179.М. С. Горбачев подал в отставку с поста Президента СССР: 
A. 5 декабря 1991 г.; 
B. 8 декабря 1991 г.; 
C. 21 декабря 1991 г.; 
D. 25 декабря 1991 г. 

 
180.Инициатором жесткой борьбы с коррупцией среди государственных чиновников 

был: 
A. Ю.В. Андропов;  
B. Л.И. Брежнев; 
C. К.У. Черненко; 
D. М.С. Горбачев. 

181.Какое положение из названных характеризует «Новое политическое мышление»? 
A. Стремление установить ядерный паритет с США 
B. Осуществление политики «Ограниченного суверенитета»  
C. Введение политики «Умиротворения агрессоров» 
D. Призыв к мирному сосуществованию капиталистических и социалистических 

государств.  
182.Курс на перестройку общественной системы был провозглашен в СССР: 

A. В апреле 1985г.;  
B. В апреле 1986г.; 
C. В апреле 1987г.; 
D. В апреле 1988г. 

183.Что из названного является одной из причин распада СССР? 
A. Выступление участников ГКЧП; 
B. Межнациональные конфликты; 
C. Гонение на церковь; 
D. Крах командно-административной системы.  

184.Отметьте одну из причин, обусловивших начала перестройки: 
A. Нарастание противоречий между экономическими потребностями страны и 

существующей советско-социалистической системы;  
B. Неспособность руководства страны реализовать достижения нового этапа 

НТР; 
C. Появление коррупционеров и мафиозных групп; 
D. Движение хипстеров. 

185.6 статья Конституции, декларировавшая руководящую роль КПСС в обществе 

была отменена в: 
A. 1986г.; 
B. 1989г.; 
C. 1990г.;  
D. 1991г. 

186.Н.С. Хрущев считал, что гарантией мира может стать: 
A. Сокращение ядерного оружия; 
B. Создание военно-политических блоков; 
C. Ядерное противостояние между СССР и США;  



54 
 

D. Только жесткое противостояние социалистической и капиталистической 

систем 
187.Хасавюртские соглашения между Секретарем Совета Безопасности РФ А. 

Лебедем и А. Масхадовым были подписаны: 
A. В 1992г.; 
B. В 1994г.; 
C. В 1996г.;  
D. В 1998г. 

188.Стремление республик к отделению, проведению самостоятельной внутренней и 

внешней политики: 
A. Коалиция; 
B. Консолидация; 
C. Сепаратизм;  
D. Федерализм. 

189.Что из названного относится к результатам экономической политики 

перестройки? 
A. Укрепление денежной системы; 
B. Сокращение производства в промышленности ; 
C. СССР вышел на одно из первых мест в мире по производству товаров на 

душу населения 
D. Сформирован рынок. 

190.Что из названного является одним из результатов августовского кризиса 1991г.?  
A. Уничтожение советов; 
B. Усиление авторитета президента СССР; 
C. Запрещение КПСС;  
D. Введение поста Президента РСФСР. 

191.Антиалкогольная кампания была начата: 
A. В 1984г.;  
B. В 1985г.;  
C. В 1986г.; 
D. В 1987г. 

192.Вторжение боевиков на территорию Дагестана с территории Чечни произошло в:  
A. В 1998г.; 
B. В 1999г.;  
C. В 2000г.; 
D. В 2001г. 

193.Выберите правильный ответ: 
А) к основным целям терроризма относится устрашение населения 
Б) террористические действия позволяют простому населению добиться своих прав и свобод 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа; 
D. Оба ответа неверны. 

194.Политика, проводимая М.С. Горбачёвым в области идеологии и культуры, 

называлась 
A. «реабилитация»; 
B. «оттепель»; 
C. «гласность»;  
D. «культурная революция». 

195.Выберите правильный ответ: 
А. Гласностьне означала свободу слова, а лишь разрешение говорить то, что требовалось 

руководству 
Б. Термин «гласность» впервые прозвучал в выступлении Горбачёва на 27 съезде КПСС 
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A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа;  
D. Оба ответа неверны. 

196.С какой страной Латинской Америки произошло обострение отношений с США при 

президенте Дж. Кеннеди? 
A. Венесуэла; 
B. Мексика; 
C. Куба;  
D. Бразилия. 

197.Установите хронологическую последовательность следующих событий: 
A. Принятие конституции ФРГ; 
B. Образование ФРГ; 
C. Создание ГДР; 
D. Решение о строительстве «Основ социализма» в ГДР 

198.Какое название получила правящая просоветская партия в ГДР? 
A. Социалистическая единая партия Германии;  
B. Коммунистическая партия Германии; 
C. Социалистическая партия Германии; 
D. Социал-демократическая партия Германии. 

199.Установите соответствие между политическим деятелем и его характеристикой: 
A. К. АденауэрПервый канцлер ФРГ 
B. В. ПикПервый президент ГДР 
C. Э. ХонеккерРуководитель ГДР в 1971-1989гг. 
D. Л. ЭрхардМинистр экономики и внутренних дел ФРГ 

 
200.Чем характеризовалось социально-экономическое развитие ФРГ в 1950-1960? 

A. Самыми высокими темпами промышленного роста в Европе;  
B. Медленным восстановлением промышленного потенциала после 

разрушительной Второй мировой войны; 
C. Самым низким уровнем жизни среди западно-европейских стран; 
D. Проведением правительством ограничительных мер в отношении свободной 

конкуренции и частной собственности. 
201.Установите события в правильной последовательности: 

A. Отставка Хонеккера; 
B. Первые свободные выборы в ГДР; 
C. Договор о вхождении земель ГДР в ФРГ; 
D. Подписания Договора об окончательном урегулировании в отношении 

Германии. 
202.Кто возглавил первое правительство объединенной Германии? 

A. Г. Шмидт; 
B. Х. Модров; 
C. Г. Шрёдер; 
D. Г. Коль.  

203.Какое название получила совокупность стран, принявших советскую модель 

строения социализма? 
A. Советский союз; 
B. Социалистическое содружество; 
C. Реальный социализм; 
D. Коминтерн.  

204.Установите соответствие между политическим деятелем и его характеристикой 
A. Ф. БатистаКубинский диктатор, пришедший к власти путем военного 

переворота 
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B. Ж. ВаргасПрезидент Бразилии, проводивший национал-реформистский 

курс 
C. Э. Че ГевараЛатиноамериканский революционер, участник Кубинской 

революции 
D. Х. ПеронПрезидент Аргентины, проводивший национал-реформистскую 

политику 
205.Благодаря чему удалось избежать ядерной войны между Россией и США? 

A. Недостаточному количеству ядерных боеприпасов в арсеналах соперников 
B. Угрозе нанесения неприемлемого ущерба для каждой из сверхдержав; 
C. Миролюбивой позиции ООН; 
D. Благоразумию политиков.  

206.Установите хронологическую последовательность следующих событий: 
A. Успешное испытание водородной бомбы СССР 
B. Визит Хрущева в Америку 
C. Карибский кризис 
D. Ввод советских войск в Афганистан 

207.Установите соответствие между событиями и их датами: 
A. Корейская война1950-1953гг. 
B. Первая Кашмирская война1947-1948гг. 
C. Карибский кризис1962г. 
D. Первая арабо-израильская война1948г. 

 
208.Какая черта характерна для массовой культуры?  

A. Это культура, в создании которой принимают участие широкие массы 

населения; 
B. Это культура, доступная только немногим; 
C. Это культура, получившая распространение в начале XX века; 
D. Это культура, рассчитанная на вкусы и стереотипы массового 

потребителя.  
209.Выберите правильный ответ: 

А) В компонент глобализации входит введение единой религии во всемирном масштабе  
Б) Неограниченное распространение информации и знаний 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б;  
C. Верны оба суждения; 
D. Оба суждения неверны. 

210.Какое государство из бывшего СССР не вошло в СНГ? 
A. Украина; 
B. Латвия;  
C. Грузия; 
D. Казахстан. 

211.Какое государство покинуло СНГ в 2008г.? 
A. Украина; 
B. Грузия;  
C. Казахстан; 
D. Узбекистан 

212.Согласно решению, принятом на Алмаатинском совещании наследницей СССР 

является: 
A. Россия;  
B. Украина; 
C. Белоруссия; 
D. Армения. 

2013.Выберите правильный ответ:  
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Основными целями СНГ являются: 
А) Обеспечение прав и свобод человека 
Б) Мирное разрешение споров и конфликтов между государствами-участниками организации  

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Верны оба суждения;  
D. Оба суждения неверны 

214.Евразийское экономическое сообщество возникло: 
A. В 2000г.;  
B. В 2001г.; 
C. В 2002г.; 
D. В 2003г. 

215.К политическому терроризму относится группировка: 
A. «Красные бригады»;  
B. PussyRiot;  
C. ИГИЛ; 
D. Адвентисты седьмого дня. 

216.К религиозному терроризму относятся группировки: 
A. Джебхат-Ан-Нусра;  
B. «Красные бригады»;  
C. Адвентисты седьмого дня; 
D. PussyRiot. 

     217.В 90-е годы политическое развитие России шло: 
A. Установилась однопартийная система; 
B. Была восстановлена монархия; 
C. По демократическому пути;  
D. По тоталитарному пути. 

218.Современные интеграционные процессы это: 
A. Это объединение богатых и бедных стран; 
B. Выпуск однородной продукции; 
C. Это процесс объединения разных стран на региональном и глобальном 

уровне;  
D. Объединение СМИ. 

 
219.Установите соответствие между событиями и датами 

A. «Год Африки»1960 г. 
B. Создание Еврейского государства Израиль в Палестине1948 г. 
C. Создание независимого государства Намибия1990 г. 
D. Провозглашение независимости Индии и Пакистана 1947 г. 

 
220.Выберите правильный ответ:  

Причиной(нами) краха колониальной системы является(ются) 
А. Поражение крупнейших колониальных стран во 2МВ 
Б. Стремление народов колониальных стран к освобождению 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б;  
C. Верны оба суждения; 
D. Оба суждения неверны. 

221.Сколько стран входило в ОВД (Организация Варшавского договора (15 мая 

1955))? 
A. 5; 
B. 8;  
C. 7; 
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D. 4. 
222.1946 – 1991 – период: 

A. Холодной войны;  
B. Великой Отечественной войны; 
C. Второй мировой войны; 
D. Первой мировой войны. 

 
223.Причиной международного терроризма является: 

A. Низкий уровень жизни населения многих стран;  
B. Недовольство стран третьего мира глобализацией; 
C. Имперская внешняя политика США во многих регионах мира; 
D. Международное разделение труда 

224.Выберите правильный ответ: 
                   Итоги 2 МВ для США были: 
                         А. Неудачные 
                         Б. США потеряли убитыми около 7 млн. человек 

A. Верно только А; 
B. Верно только Б; 
C. Верны оба суждения; 
D. 225.Оба суждения неверны.  

225.Расположите в хронологическом порядке: 
A. Подписания пакта о безоговорочной капитуляции Германии; 
B. Создание ООН; 
C. Начало Холодной войны; 
D. Образование НАТО. 

226.Установите соответствие между странами и их положением после 2 мировой 

войны: 
A. СССР     Превращение в сверхдержаву. Самая многочисленная армия 
B. СШАПревращение в сверхдержаву. Наличие ядерного оружия 
C. Франция   Потеряла статус Великой державы 
D. Германия На время стала зависимым государством 

227.ООН создана: 
A. 1950; 
B. 1945;  
C. 1946; 
D. 1948. 

228.Кому принадлежала идея Коллективной безопасности: 
A. Сталину И.В.; 
B. Черчилю У.; 
C. Рузвельту Ф.;  
D. Трумэну Г. 

229.Постоянными членами Совета Безопасности ООН являются: 
A. 7 стран 
B. 5стран; 
C. 14 стран; 
D. 8 стран. 

230Выберите правильный ответ: 
А. Совет Безопасности принимает решения, обязательные для членов ООН 
Б. Члены Генеральной Ассамблеи обладают правом вето 

A. Верно только А;  
B. Верно только Б; 
C. Верны оба ответа; 
D. Оба ответа неверны. 
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КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ 
 
«5» (отлично) 
Обучающийся в полном объеме ответил на все вопросы и дополнительные вопросы 

поставленные преподавателем, умеет работать со всеми видами источников, проявив 

самостоятельность и знания межпредметного характера, применять принципы учебной 

дисциплины в жизни. 
 
«4» (хорошо)   
Обучающийся раскрыл содержание вопросов, но в его ответе содержатся недочеты или одна 

не грубая ошибка; при ответе на поставленные вопросы имеются незначительные замечания и 

поправки со стороны преподавателя. Обучающийся может самостоятельно добывать знания, 

пользуясь различными источниками, имеет развитые практические умения, но необязательно 

их применять. 
 
«3» (удовлетворительно)  
Обучающийся раскрыл более, чем на 50% содержание вопросов, но его ответ содержит 

недочеты или 2-3 негрубые ошибки, при ответе на поставленные вопросы преподаватель 

оказывал ему значительную помощь в виде наводящих вопросов. Обучающийся знает только 

основные принципы, умеет добывать знания лишь из основных источников, частично 

сформированы знания и умения.  
 
«2» (неудовлетворительно)  
Обучающийся раскрыл менее, чем на 50% содержание вопросов, его ответ содержит более 

двух грубых ошибок, при ответе на поставленные вопросы преподаватель оказывал ему 

постоянную помощь. Обучающийся не умеет самостоятельно работать с источниками, не 

знает принципов учебной дисциплины, у него не сформированы знания и умения. 
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